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In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
al sarcinilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. 

MOBILIZARE EXEMPLARĂ, ACȚIUNI 
FERME PE FRONTUL PRODUCERII

$1 ECONOMISIRII ENERGIEI
Aflați in aceste zile in punctele fierbinți ale bâtăliei 

pentru energie, reporterii „Scinteii tineretului'1 transmit

36000 tone cărbune 
trebuie să se extragă 
și să se livreze zilnie 
r1’-

MINERI!
Acționați pretu
tindeni la locu
rile voastre de 
muncă, in sub
teran și in ex
ploatările de 
supndață. pen-' 
tru asigurarea 
unei producții 
ritmice de căr
bune, cel puțin 
la nivelul pla
nului și de cali
tate corespun

zătoare!

CÎT MAI GRABNIC, ÎNSCRIEREA ÎN GRAFICELE DE PLAN!

Cerințe stringente pentru încărcarea uniformă a sistemului energetic național 

in vederea desfășurării in bune condiții a intregii activități economico-sociale

• ÎN UNITĂȚILE INDUSTRIALE _ REORGANIZAREA REGIMULUI 
DE LUCRU PE ORE. SCHIMBURI SI ZILE ALE SĂPTĂMÎN1I
• ÎN SECTOARELE PUBLIC SI CASNIC - UTILIZAREA RAȚIONALĂ 
A ENERGIEI, ELIMINAREA ORICĂROR FORME DE RISIPĂ

In pagina a Il-a: relatări, anchete, calcule semnificative

TINERI Șl TINERE! CETĂȚENI!
Economisirea energiei electrice reprezintă in această 

perioadă o inaltă indatorire patriotică pentru fiecare dintre 
noi I Să acționăm cu fermitate și spirit gospodăresc, in lo
cuințe, in sectorul public și la locurile de muncă pentru 
reducerea consumurilor și evitarea oricărei risipe, asigurind 
pe această cale condițiile necesare bunului mers al activi
tății productive I

OAMENI Al MUNCII DIN ECONOMIE!
Acționați cu inaltă răspundere, cu abnegație si dă

ruire revoluționară pentru aplicarea și respectarea rigu
roasă a regimului de lucru stabilit in fiecare unitate eco
nomică sau sector de activitate I Să facem totul pentru în
cadrarea în cotele de consum stabilite pentru fiecare oră 
și zi de producție, prevenind consumurile neeconomicoase 
de energie, instaurind peste tot un climat de deplină ordine 
și disciplină !

tîniiniE imn sbilaf hhhki
simboluri ale tinereții noastre revoluționare

CANALUL DUNARE-MAREA NEAGRA - axpresie a capacității creatoare 
a poporului român
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Din marea carte a istoriei noastre naționale

PERENITATEA IDEALULUI UNITĂȚII



în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, al sarcinilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al CC al P.C.R.

MOBILIZARE EXEMPLARĂ, ACȚIUNI FERME PE
FRONTUL PRODUCERII Șl ECONOMISIRII ENERGIEI

APLA UZAREA ViRFULUI DE SARCINĂ EVITAREA CONSUMURILOR INUTILE
IMPUNE LUAREA UNOR MĂSURI OPERATIVE PENTRU REDISTRIBUIREA ACTIVITĂȚILOR IN ÎNTREPRIN
DERI, A UTILIZĂRII INSTALAȚIILOR MARI CONSUMATOARE DE ENERGIE, ASTFEL INCIT PE PAR
CURSUL UNEI ZILE SĂ NU SE DEPĂȘEASCĂ LA NIVELUL ȚĂRII URMĂTOARELE

IN SECTOARELE NEPRODUCTIVE Șl LOCUINȚELE POPULAȚIEI CONSTITUIE O CALE SIGURĂ Șl EFI
CIENTĂ PENTRU A DISPUNE LA LOCURILE NOASTRE DE MUNCĂ DE RESURSELE NECESARE ÎNDE

PLINIRII RITMICE A SARCINILOR DE PRODUCȚIE

In unitățile cu foc continuu in unitățile fără foc continuu
• In toate întreprinderile industriale cu foc continuu se vor 

aplica mâșuri ferme pentru reducerea consumului de energie 
electrica, prin încadrarea strictă in normele de consum apro
bate care vor fi considerate ca fiind maxime. Totodată, se va 
asigura încadrarea în puterile medii aprobate pe schimburi 
și la orele de vîrf.

• Cuptoarele electrice de topit metal și instalațiile aferente 
vor fi astfel programate incit fazele tehnologice care necesită 
consumuri mari de energie să fie programate in afara orelor 
17-23. La fel se va proceda și cu instalațiile industriale de 
tratamente termice.

• Unitățile sau liniile tehnologice cu foc continuu care nu 
pot lucra la întreaga capacitate din lipsă de materii prime 
sau din alte cauze, vor fi programate să lucreze la intreega 
capacițate pe un timp limitat, in raport cu condițiile pe care 
le au. Producția care nu se va realiza in aceste instalații va 
fi preluată de alte unități sau secții similare din alte întreprin
deri, stabilite de ministere, cu redistribuirea corespunzătoare 
a materiei prime și a repartiției de energie.

• Atelierele de reparații ți întreținere, sectoarele omiliare 
ți orice alte secții ți subunități din întreprinderile cu foc con
tinuu, dar care nu sint direct legate de funcționarea instala
țiilor tehnologice cu foc continuu, vor lucra intr-un singur 
schimb, prelungit, iar cele care trebuie să lucreze in două 
schimburi vor fi programate în schimburile I ți III, in așa fei 
încît să șe evite consumul de energie electrică intre orele 17-23.

• Toate unitățile fără foc continuu, indiferent dacă lucrează 
in unul, două șau trei schimburi, vor fi organizate intr-un 
sistem de rotire a zilei de repaus.

• Unitățile care lucrează in trei schimburi complete vor lua 
măsuri ferme pentiu reducerea consumului de energie elec
trică, prin încadrarea strictă in cotele de consum aprobate, 
care vor fi considerate maxime. întreprinderile sau secțiile 
organizate să lucreze in trei schimburi, dacă nu au materiile 
prime sau comenzile necesare, vor lucra intr-un singur schimb 
prelungit sau in schimburile I și III potrivit programului stabilit 
pentru unitățile din aceste categorii.

• întreprinderile care lucrează in două schimburi vor orga
niza programul de lucru de regulă in schimburile I și III. Pro
gramele de funcționare ale acestor unități vor fi stabilite, 
astfel incit să se asigure un consum energetic echilibrat in 
profil teritorial pe perioada celor 24 de ore ale zilei ți a celor 
7 zile ale săptâminii. in sectoarele calde ale unitâțiler care 
lucrează in două schimburi producția va fi organizată in schim
burile I și III, in cadrul cărora se va realiza necesarul de 
piese turnate, forjate și semifabricate.

• întreprinderile care lucrează intr-un singur schimb vor fi 
programate să lucreze prin rotație - unele in schimbul I, altele 
in schimbul III, in cadrul programului stabilit pe fiecare județ 
de echilibrare a consumului energetic pe toată durata zilei de 
24 de ore. în sectoarele calde din unitățile care iși desfă
șoară activitatea intr-un singur schimb producția va fi orga
nizată cu precădere in schimbul III.

ÎN FIECARE ÎNTREPRINDERE -
UN CONSUM RAȚIONAL, ECHILIBRAT!

RISIPA MARE LA MICII CONSUMATORI

în toate unitățile industriale 
leșpne se acționează cu toată 
hotărîrea pentru realjzar.ea pla
nului pe luna ianuarie, la un 
înalt nivel de calitate și efi
ciență, la termenele prevăzute 
in contracte. Astfel, cu bune re
zultate se Înscrie în acest efort 
Si ÎNTREPRINDEREA MECA
NICA „NICOLINA" IAȘI, lipcje, 
ca urmare a asigurării din timp 
a bazei tehnico-materjale, ă 
perfecționării continue a orga
nizării’ producției și a muncii, 
întăririi ordinii și disciplinei,
folosirii tot mai judicioase a
mașinilor, utilajelor, a materii- 
lor prime, materialelor și pner- 
rlei. s-a reușit -7 în spiritul 
sarcinilor subliniate de tovară- 
F-I Nicolae Ceaușescu ia recenta 
ședință a Comitetului Politic E- 
xeeotîv al C.C. al P.C.R. — rea- 
'. -narea și depășirea sarcinilor de 
rredueție asumate. „Numai la 

forjă a întreprinderii 
-«•asrre. ne-a precizat tovarășul 
'‘•r—ai Nichita, secretarul co- 
«WM de partid, prin tnlo- 
twta a 9 repere, ce se execu
ți prin forjare, cu altele con- 
-wBrasaie din țeava s-a obținut 
■ r-sracii» de energie electric^ 

> 4TL De asemenea, dato- 
«si - —ibuției atelierului de 

prin introducerea 

danturării prin broșare în locul 
danturărij clasice, dinte cp dinte, 
s-au obținut importante econo
mii de energie și mațerji prime. 
La fiecare loc de muncă se ac
ționează cp toată hotărîrea pen
tru economisirea energiei elec
trice. pentru evitarea oricărei 
forme de irosire a acestei re
surse atit de prețioasă pentru 
buna desfășurare a activității 
economico-spciale- Am luat in 
acest sens toate măsurile ce se 
impuți pentru asigurarea unui 
consum echilibrat pe întreaga 
durată a zilei și a săptămîrill. 
evjtînd pe această cale consu
mul în salturi, așigurind apla
tizarea sarcipii în orele de 
vîrf".

Aceste măsuri s-au concreti
zat prin introducerea a 250 limi
tat,oare în toate sectoarele ce 
folosesc mașini de sudură și a 
temporizatoarelor în condițiile 
asigurării unui randament op
tim mașinilor-unelte. Totodată, 
la unele mașini-unelte ș?a îm
bunătățit alimentarea cu ener
gie electrică pe circuitul ma- 
șinți, circuit ce deservește și 
iluminarea locului de muncă, 
diferențiat în funcție de necesi
tăți. „Acum, ne spune Damian 
Blaj, secretarul comitetului 
U.Ț.C. pe întreprindere, o ce

rință principală pentru îndepli
nirea pianului de producție este 
consumul de energie echilibrat 
pe întreaga durată a zilei. în 
secția tineretului, unde se exe
cută produse destinate exportu
lui. s-au luat măsuri eficiente, 
tinerii înțelegi nd că trebuie să 
considere cotele alocate zilnic și 
orar drept maxime și, in conse
cință. să depună eforturi pen
tru diminuarea continuă a aces
tora prin inițiative specifice. 
Este știut că întreprinderea 
noastră, in special secția turnă
torie. se află printre marii con
sumatori de energie. Reorgapi- 
zind programul de lucru in așa 
fei incit fazele tehnologice cijre 
necesită consumuri mari de e- 
nergie electrică să fie progra
mate in afara orelor de vîrf de 
copșum, s-g reușjt încadrarea în 
cotele stabilite. O altă măsură 
similară a fost adoptată și în 
sectoarele de tratamente ter
mice”.

Responsabilitatea cu care se 
respectă reeeptele indicații și 
măsuri dovedesc maturitatea a- 
ceșțui colectiv muncitoresc. Mo
bilitatea, spiritul organizatoric 
și-au spus si de această dată 
cuvîntul în buna gospodărire a 
energiei electrice, termice și a 

combustibilului, efort ce consti
tuie un exemplu și pentru alte 
unități ale platformei industriale 
ieșer.e cum ar fi: I.M-A.M.U.S. și 
I.P.A.. unități ce înregistrează 
frecvent consumuri sub cele a- 
locate in unele zile (de obicei 
duminica) și depășesc reparti
țiile in altele, ceea ce dovedește 
că un plus de organizare este 
acum necesar și se impun mă
suri hotărite pentru a nu m?i 
perturba sistemul energetie prin 
fluctuații de consum.

Un exemplu in acest sens îl 
oferim țoț dțn experiența între
prinderii Mecanice „Nicotină44. 
Tovarășul Iacob Ștefan ne con
duce in secția turnătorie. Aici 
șarjele sint elaborate in afara 
curbei de sarcină și pe această 
cale șe înregistrează respectarea 
cy strictețe a cotelor alocate. 
Tot aici s-a născut inițiativa 
„Săpțămînii de lucrq glisante" 
prin intermediul căreia zilnig 
cite o secție a întreprinderii este 
programată să economisească o 
cantitate de energie electrică ce 
acoperă consumul alteia, în așa 
fel încît să nu se realizeze 
fluctuații la consumul general.

CATALIN BORDEIANU

Orice economie, aricit de 
mică, este binevenită, după 
cum, dimpotrivă, orice sursă de 
risipă trebuie grabnic stopată. 
Și, din păcate, mai intilnim 
prea numeroase asfel de exem
ple, mai ales la nivelul micilor 
consumatori. Pentru că deși este 
vorba de cazuri izolate, cumu
late, exemplele de supraconsum 
irațional echivalează cu impor
tante cantități de energie, sus
trase necesităților actuale. Un 
exemplu recent : zilele trecute, 
însoțiți de delegatul I.D.E.B.. 
Anton Timaru, într-un raid in? 
treprins la mai mulți mici con
sumatori din zona șoselei Co- 
ler.tina, în doar o oră. pe o dis
tanță de nici 2 km am depistat 
nu mai puțin de 20 diferite si
tuații de încălcare a normelor 
privind utilizarea energiei elec
trice — de la rezistențe impro
vizate, la Feșouri, radiatoare și 
aeroterme sofisticate, eu puteri 
intre 2 mii — 4 mii W, surse ce 
consumau irațional, ilegal chiar, 
un total de peste 33 kW și asta 
Ia orele vârfului de consum de 
dimineață. Ce am constatat, așa
dar, pe teren ?
INVENȚIE MEȘTEȘUGĂREASCĂ : 

REȘOURI DE „SUDAT-.., VIN
In cele două ateliere ale uni

tății aparținind cooperativei 
..Maroehineri" din Bd. Lacul 
Tei activitatea trena vizibil. fapt 
explicabil dacă ținem cent că 
intr-o încăpere țot personalul 
..ardea" de nerăbdare să asiste 
la prepararea cafelei, pe un 
reșou de 600 wați. O voce mu
calită ne anunță că'reșoprile se 
folosesc pentru sudură. Dacă 
aici n-am reușit să aflăm cum 
se poate ,,șuda“ apa pe reșou, 
in atelierul de alături descope
rim un recipient plin cu vin 
..sudat" (a se citi fiert) și o at
mosferă la fel de încinsă — și 
nu numai de caloriferele calde, 
deși acoperite cu fel de fel de 
materiale. In această situație, 
inoercările maistrului Gheorgție 
Croitoru de a explica necesita
tea celor două reșourj fie ea și 
susținută de o adresă parafată

înscrierea în graficele de plan
(Urmare din pag. I)

pnn intermediul excavatoarelor 
clasice cu cupă, deficiențele să 
fie urmgreg con,djțjjlpr grefe <k 
extracția. specifice iernii. în 
ceea oe privește zona Jilț, prin 
aducerea aipi in cursul acestei 
săptămim a încă unui excava? 
tor cu rotor și traversarea zonei 
de steri}, avem condiții ca peste 
circa o lună sâ ajungem la zi 
cu sarcinile d® Plan. Mai puțin 

Aoptimist șint îpsă în privința re
cuperării restanțelor într-un 
termen apropiat la microcarjera-

TINERII BRIGADIERI ÎNSCRIU 
PERMANENTE DEPĂȘIRI 

DE PLAN

șe amjptRM mai sus p serie 
de aspecte ce țin de propria or- 
g’anizare, dar este limpede că n- 
ceastă dură dar frumoasă pro
fesie are oameni deosebiți care 
îi fac cinste și care jși onorează 
zi de zi activitatea prin rezul
tate de excepție. Unii dintre ei 
au 15—20 de ani vechime la 

de conducerea cooperativei sint 
de-a dreptul puerile.
„NOI RISIPIM DIN ECONOMII-

La Restaurantul „Tei" — 42 de 
becuri „ajută’4 personalul la 
curățenie, concurind serios lu
mina de afară. Pe Jean Radu
lescu, ajutorul șefului de uni
tate, mai puțin îl interesează 
acest’aspect, el veghind la buna 
funcționare a unui radiator de 
2 000 wați, frate bun cu cel pe 
care îl zărim, alături, in biroul 
șefului de unitate Dar nicide
cum n-am epuizat sursele ener- 
gofage de aici. Deși este ora 
9.45 — ne aflăm, așadar in plin 
vîrf de sarcină de dimineață — 
deși este cu desăvirșire inter
zisă la această oră funcționarea 
boilerelor, două boilere de 2 
mii wați fiecare ard de mama 

saci și din vagoane se scurg pe 
pâmînt importante cantități de 
chimicale necesare, cred bene
ficiarilor, ușile depozitelor sint 
larg deschise, dar. sigur, asta 
nu înseamnă că de pildă cele
9 becuri de 200 de wați ale de
pozitului de la intrare aF fi 
stinse. Nicidecum, ele ard din 
plin, aș acum de altfel se in- 
timplă în măi toate birourile 
Cu toate că, prompt, telefonista 
anunță venirea noastră, reușim 
să mai găsim în funcțiune prin 
birouri, deși caloriferele func
ționau, 6 reșouri de cite 600 
wați și 2 radiatoare de 2 000 
wați în biroul mașinii de faetu? 
rat, la telex și in centrala te
lefonică. îl intilnim in sfirșit 
pe ’ EmanoiI Voiculescu, conta- 
biiul-șef al unității, care ne 
spune :

— Ne?gm mutat abia din 10 
decembrie aici și n-am ayuț 

adică de cind ființează șantierul. 
Și iată este locul să arătăm că 
Ș.N.T.. eu cei circa 1 000 de bri
gadieri ai săi, are o contribuție 
importantă la activitatea Com
binatului Minier Motru. Anul 
trecut, de pildă, muncitorii bri
gadieri au avut ca realizări 6,1 
milioane metri cubi excavați 
față de 6 milioane metri cubi 
planificați și 1 257 000 tone căr
bune extras și transportat, fată 
de 1,2 milioane torțe planificat, 
par activitatea tinerilor briga
dieri este mult mai complexă 
decit o arată aceste cifre Sinte
tice. Astfel este de reținut ca o 
linie de exploatare de la cariera 
Jilț, respectiv excavatorul 05 
Știyeani — extracție, transport, 
depozitare, întreținere — a fost 
îr 1986 ș| este îp continuare de
servit de tineri care s-au achi
tat și se achită integral de sar
cinile încredințate.

sss Anul 1987 în care am intrat 
regept prezintă pentru noi țoți 
sarcini extrem de mobilizatoare, 
ne declara comandantul șantie
rului, tovarășul Constantin Spa-

PRIN UNITĂȚI COMERCIALE Șl DE SERVICII 
DIN CAPITALĂ, ÎNSOȚIȚI DE DELEGATUL I.D.E.B.

focului. Le face conurență un 
enorm grătar de 10 kW care la 
această oră. fără consumatori, 
încălzește doar... personalul. 
Ceva mai bună este situația 
cuptorului, care deși este încins 
la maxim, este încărcat pe ju
mătate.

— Știți, așteptăm clienții, în
cearcă timid să se justifice 
Jean Radulescu.

— Cind ?
— Păi. peste vreo titeva ore, 

așa, mai după masă... Da ’ori
cum, să știți că avem de unde 
consumă. în ianuarie am făcut 
ceva economii.

Ciudată optică ! Altfel spus,. 
hai să facem economii, ca să 
avem ce risipi.

Șl CANARII FLUIERA 
A PAGUBA

Următorul popas il facem la 
Complexul Colentina. La etaj.

mină chiar in subteran. Adică 
acolo unde unii evită să se înca
dreze Ori să rămină. Și este de 
subliniat că in zonele de sub
teran de ajpi avem una din cele 
mai moderne mecanizări din 
țară- Anul trecut au fost bfi-r 
gâzi care au dat zeci de mii de 
tone cărbune peste plan și care 
merg pe linia depășirii angaja
mentelor și in prezent. Nu în 
Ultimul rind, ii avem in vedeFe 
și pe cei ce se află la pupitrul 
uriașelor excavatoare cq rotar, 
care mușcă din peretele de ex
ploatare circa 800 mc masă mi
nieră iptr-Q oră- Mulți dintre 
cei de aici sînț tineri, în jur de 
25 de api. Ne gîndjm bunăoară 
la soții Constantin și Viorica 
Șulițegnu, de fapt oameni aî 
Șantierului Național al Tinere
tului Motru. Lor ii putem a- 
dăuga SÎ pe cei ce lucrează pe 
alte utilaje, precum Constantin 
Bucșă, Emihftii Dădeau, VU» 
dimir Albotă, Cuzman Mtrcov, 
Nicolae Buștinaru, Ioan Adam, 
Ioan Borodi etc, toți oameni 
care sînt aici de aproape 5 ani, 

in studioul fotografic, nu găsim 
pe nimeni, dar toate becurile 
ard. O fi nevoie de luminăție 
a giorno, dar pentru cine ? A- 
ceeași iluminație abundentă, ce 
concurează lumina zilei, și în 
autoservirea de h parter. Ges
tionarul Ion Ghețu este mai pu
țin preocupat de acest aspect și 
ceva mai mult de încercarea de 
a le asigura cit. mai multă căl
dură, fie chiar și cu un reșou 
suplimentar, celor 4 canari din 
birou. Fluierăm și noi, împreu
nă cu canarii, a pagubă și ne 
continuăm periplu ajungînd la 
Filiala pentru produse chimice 
— hiriie ABATM București.

DEZORDINEA ÎNCEPE 
DIN DEPOZITE

Dezordinea și risipa ne intim- 
pină chiar de la intrare : din * 9 

timp să încheiem contractul și 
să primim repartiția de energie 
de la I.D.E.B., sper să intrăm în 
curind in normal.

— Știți cam cit consumați zil
nic ?

— Păi, dacă n-avem reparti
ție... Știu și eu, 45 de MW sau 
kW... cam atit cred oă avem 
pentru ianuarie. Oricum, vă rog 
să nu ne deconectați pînă luni 
să pot și eu termina bilanțul, 
după aceea faceți ce vreți. Și 
oricum, aveți grijă cît ne repar
tizați ca să ne putem încadra.
CIND IN LOCUL JUSTIFICĂRILOR 

SE CAUTĂ SOLUȚII

Evident, replica nu mai nece
sită comentarii. Mai ales că, din 
cîte aflăm» Ia nivelul Capitalei 
sint destul de mulți consuma-, 
tori ce și-au consumat întrea
ga cotă pe ianuarie. Să fie atît 
de greu să se încadreze în a- 
ceastă repartiție ? Credem că 
nu, și exemplele întîlnite la 
magazinul Bucur-Obor ne con
ving că se poate.

— în urmă nu cu foarte mult 
timp, și noi ne înregistram cu 
supraconsumuri, pe informează 
tovarășa Florica Doneea, pre
ședinta comisiei energetice a 
magazinului. Se invocau pe 
atunci fel de fel de motive, 
cele mai multe neîntemeiate, 
elocvent în acest sens fiind și 
faptul că, iată, prin decuplarea 
unor mari consumatori, prin 
coborîrea neoanețor și secțio
narea iluminatului — peste tot 
unde a fost posibil — prin apli
carea fermă a celorlalte măsuri 
stabilite de comisia energetică 
am reușit să reducem consu
mul total de energie cu 20 la 
sută. Și, după cum vedeți, fără 
ea asta să afecteze într-un fel 
activitatea noastpă pbișnuită. 
Pentru aceasta, important este 
nu să se caute justificări pen
tru supraconsumqrl, ci soluții 
concrete de diminuare a consu
murilor de energie»

EMIL STANCIU 

siu. Ele vjn să susțină, cum e Și 
firesc, cerințele unei noi cali
tăți a muncii, care șă se con
cretizeze in cărbune peste plan 
de care economia are atîta ne
voie. Și tinerii de aici sînt ferm 
hotărîți ca anul acesta, în care 
vor aniversa 5 ani de la înfiin
țarea șantierului, șă se înscrise 
ca un an de vîrf în realizări 
cpre' șă facă cinste titlului da 
brigadier.

Aceste frumoase angajamente 
vin desigur în concordanță cu 
sarcinile Combinatului Minier 
Motru, cqre pentru acest an are 
în plan extracția a 18 milioane 
tone cărbune. O sqrpina dificilă 
dar — cu forțele care există 
posibil de realizat, ne declara 
directorul tehnic al unității. 
Care, acum, in finalul discuției 
noastre, a ținut, de asemenea, 
Să ne spună că nu se va mai 
vorbi mult timp despre ei ca 
reștanțierj în fața energeticieni- 
lor. Ni s-a arătat amănunțit în 
ce mod se acționează pentru asi
gurarea condițiilor optime da 
lucru peptru stabilizarea oame-* 
nilor, pentru strîngerea lor în 
jurul acelui nucleu de bază care, 
cum spuneam, face cinste titlu
lui de miner.
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simboluri ale tinereții noastre revoluționare
▲ 1fCANALUL DUNĂRE-MAREA NEAGRĂ-

expresie a capacității creatoare a poporului român
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„Vor trece decenii, secole, milenii și multe din 
țiile de astăzi - și întreprinderi și locuințe și altele 
fără îndoială, refăcute pe o bază nouă. Dar peste 
milenii această nouă magistrală va rămine permanent
turie vie a forței și capacității creatoare, a poporului român, 
a societății noastre socialiste, a generației noastre care am 
schimbat cursul Dunării, creindu-i o nouă cale care va dăinui 
cit timp va dăinui planeta noastră".

NICOLAE CEAUȘESCUî

La 26 mai 1984, tovarășul Nicolae Ceaușescu inaugura una din 
cele mai îndrăznețe —, prin proiect și execuție — lucrări ale timpu
lui nostru: Canalul Dunăre-Marea Neagră. Pe o lungime de 64,2 
km., străbălind un ținut lipsit de cursuri de apă. se intindea, prac
tic, un nou fluviu al țării, modificind geografia celui mai vechi scut 
european. întoarcerea in timp este necesară și, urmind cursul si
nuos al ideii, ea va lumina și mai puternic această realizare, ară- 
tind de ce a fost ea posibilă de treeut din domeniul teoriei in cel 
al practicii numai în acești ani. Proiectele, de-a lungul unui secol 
și jumătate, nu au lipsit. Că erau mai apropiate de realitate sau se 
încadrau in fantezii tehnice, ele existau și denumeau atît o aspira
ție cit și o necesitate. Faptul că, de exemplu, prin secolele XV-XVI, 
prin Dobrogea se naviga, după cum arătau citeva stampe bizantine, 
a stîrnit gindul și imaginația oamenilor. Cum valea Carasu era 
strins legată de precipitațiile din zonă (destul de sărace!) — sem
nificativ este faptul că respectivele caice sînt redate împotmolite! 
— s-a tras concluzia că singura cale navigabilă nu poate fi decit 
una artificială, făcută de om, așadar. Au trecut ani, zeci de ani. 
Ipotezelor de lucru li s-a dat, mai ferm sau mai ocolit, un singur 
răspuns: nu se poate. După o altă încercare eșuată, reluarea ideii, 
pe baza unui proiect nou, a unei gindiri cu adevărat lucide și cu
tezătoare in același timp, denumea in fapt gradul de maturitate a 
economici românești. Sînt necesare și alte citeva precizări: matu
ritatea economiei românești se realizase, cu precădere, in anii pre
mergători punerii în practică a ideii construirii Canalului și ea. 
dezvoltarea aceasta economică, își avea temeiul in profundele ana
lize, indicații și orientări ale secretarului general a! partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. Așadar, această ctitorie — Canalul Du
năre-Marea Neagră — nu ar fi fost posibilă fără o așezare temei
nică a economiei noastre pe baze științifice, pe o armonioasă dez
voltare a tuturor așezărilor patriei și a ramurilor industriale. La 
baza unei ctitorii se află, deci, o altă ctitorie: ctitoria economică.

Numai după ce economia românească a fost capabilă să susțină 
eforturile materiale, tehnice și umane (constructorii Canalului fi
ind, la ora începerii lucrării, căliți in alte numeroase ,,bătălii" pen
tru schimbarea reliefului țării) ale unei astfel de construcții jdeea 
s-a întrupat, s-a deschis către realitate. Cei care au fost apropiați 
lucrării știu, de asemenea, că au fost necesare multe studii, că a 
fost nevoie de mai multe proiecte, că s-au propus diverse soluții 
—• traversarea unui ținut longitudinal nefiind o treabă chiar sim
plă, ridicind zeci, sute de probleme mai mari și mii de probleme de 
amănunt. La fiecare etapă de studiu, la fiecare soluție proiectan- 
ții, constructorii Canalului au beneficiat de indicațiile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, au beneficiat de ideile și orientările dînsului. 
Pentru executarea lucrării, tovarășul Nicolae Ceaușescu a trasat 
sarcini concrete întreprinderilor, ramurilor industriale care partici
pau. prin utilaje, mașini, agregate, la bunul mers al construcțiilor. 
De la începerea lucrărilor și pînă la inaugurare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a aflat în nenumărate rînduri în mijlocul oamenilor 
muncii, analizind la fața locului stadiul lucrărilor, felul în care se 
muncește și se transpun in practică soluțiile cele mai eficiente, cele 
mai bune. Ca și alte mari construcții, și Canalul Dunăre-Marea 
Neagră s-a realizat prin forța economiei românești, adică numai 
și numai prin forța creată intr-un deceniu de rodnice împliniri.

înfăptuirea unuia dintre cele mai îndrăznețe proiecte românești 
a fost posibilă doar în condițiile dezvoltării impetuoase a econo
miei românești, ale prefacerilor înnoitoare cunoscute de societa
tea românească in anii care au urmat celui de-al IX-lea Congres 
al partidului. întreaga activitate de concepție șî, mai apoi, de rea
lizare a Canalului Dunăre-Marea Neagră, cale navigabilă internă 
a României, creată exclusiv prin eforturi materiale și umane ale 
poporului român, poartă însemnele de marcă ale ideilor, orientări
lor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

0 SEMNĂTURĂ DE PRESTIGIU ÎNCRUSTATĂ 
LA TEMELIA MĂREȚEI LUCRĂRI: BRIGADIER
Pentru societatea noastră, 

pentru partidul comunist, viito
rul nu este o problemă de aș
teptare, ci de acțiune. în 
amplul proces de transformare 
socialistă a patriei, tineretul 
ocupă un loc important. Dovada 
o constituie faptele sale. Dărui
rea, spiritul de inițiativă, nă
zuința de a învinge sînt trăsă
turi definitorii de care au dat 
dovadă tinerii constructori ai 
socialismului In epoca celor mai 
cutezătoare proiecte și împliniri 
— epoca inaugurată de Congre
sul al IX-lea al partidului, 
Epoca Nicolae Ceaușescu. Poate 
cel mai semnificativ .exemplu de 
abnegație și dăruire este faptul 
că tineretul României socia
liste are vocația șantierelor. 
Stau mărturie semnăturile in
crustate de tineri pe șantierele 
de la Bumbești-Livezeni, Ag- 
nita-Botorca, Salva-Vișeu, că
rora li se adaugă numeroase 
acte întreprinse de tinerii pur
tători ai uniformelor albastre, 
pe traseele romantismului revo
luționar : la Porțile de Fier, la 
Argeș și la Lotru, pe Valea 
Someșului, la Rogojelu și la Ro- 
vinari, în Lunca Dunării..., pre

zența lor fiind o realitate toni
că. plină de acte de eroism.

O expresie vie a marilor ela
nuri creatoare proprii vîrstei 
tinere, ca răspuns vibrant la 
însuflețitoarea chemare pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
adresat-o tinerei generații — 
aceea de a merge să lucreze 
acolo unde este mai greu, pen
tru că în astfel de locuri se că
lesc caractere tari, puternice, se 
formează oameni adevărâți — 
este și faptul că între Dunăre 
și Marea Neagră ei și-au pus 
semnătura pe una din marile 
construcții ale prezentului nos
tru : Canalul Dunăre-Marea
Neagră, un vis vechi al româ
nilor de peste 150 de ani, reali
zat astăzi într-o versiune și la 
dimensiuni cu mult peste ceea 
ce ar fi putut îndrăzni să gîn- 
•dească înaintașii noștri.

In decursul celor opt ani, de 
cind aici natura a fost „plămă
dită44 după voința și știința 
omului, au trecut un veritabil 
examen al competenței, al cu
rajului, al voinței de a învinge 
peste 46 000 de muncitori, elevi, 
studenți. Brigadierii au fost 
prezenți în toate punctele de 
lucru din vastul șantier. Sub 

îndrumarea organizației lor re
voluționare ei au preluat în 
execuție proprie un tronson de 
10 km de canal din cei 64,2 
km : au fost excavați și trans
portați peste 56 .milioane mc 
de rocă și pămînt ; peste 500 000 
mc de betoane au fost turnați 
în zidurile de sprijin ; s-a efec
tuat aproape o jumătate de mi
lion mp de protecții de ma
luri ; valoarea totală a muncii 
brigadierilor se ridică la mai 
bine de 4 miliarde lei.

„întreaga activitate desfășu
rată de zecile de mii de mun
citori, de ostași, de tineri, de 
specialiști a constituit în ace
lași timp o înaltă școală de 
educație revoluționară, patrio
tică, de formare a omului nou, 
de educație comunistă, de ridi
care a noi și noi oameni ai 
muncii cu o înaltă calificare, dar 
și cu o înaltă- conștiință revolu
ționară, hotărîți să înfăptuiască 
neabătut politica internă și ex
ternă a partidului44 — sublinia to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretanil general al partidului, 
la marea adunare populară 
de la Agigea, cu ocazia inaugu
rării grandioasei lucrări.

Tinerii zilelor noastre sînt 

oamenii ale căror nume și a 
căror viață se indentificâ cu 
noul destin al patriei lor pe 
care-1 clădesc dedicindu-și fie
care clipă a existenței, visind 
cu luciditate. Magistralele al
bastre dobrogene — Canalul 
Dunăre-Marea Neagră și Cana
lul Poarta Albă-Midia-Năv.odari 
— vin să îmbogățească harta 
țării cu nu mai puțin de șapte 
porturi. Cinci fluviale : Cerna
vodă, Medgidia, Basarabi, Ovi- 
diu și Luminița. Două mariti
me : Constanța-Sud și Midia. 
In aceste porturi și-au „anco
rat** faptele de muncă mii și mii 
de tineri. Aici, și pretutindeni 
unde ei și-au pus o parte din 
sufletul lor, s£ poate scrie : 
„Realizat de tineretul patriei".

Călătorul aflat într-o plimba
re pe canal va putea medita la 
dorința, dirzenia, forța con
structivă, ale unui popor care 
devenind stăpîn pe destinul său 
și edificînd o societate a socia
lismului, „a valorificării poten
țialului său, și-a înnobilat pă- 
mîntul. țara, viața, i-a dăruit 
acesteia propria-i tinerețe, mun
cind . și învățind, analizind cu 
„ochii viitorului44 tot ceea ce în 
țară se construiește.

DE LA CLIPĂ 
LA ISTORIE

De-a lungul celor S ani Canalul a reprezentat pentru gazetari 
un subiect cotidian. Clipa, momentul erau consemnate cu acribia 
obișnuită omului deprins să fie zilnic in miezul unor evenimente 
fierbinți. Încetul cu încetul, zecile, sutele de reportaje, articole, în
semnări s-au transformat în cronica vie a vastei lucrări. Au fost 
prezentate numeroase chipuri de constructori, au fost relevate zeci 
de fapte de eroism, biografii multiple s-au împlinit in acești ani. 
Și noi, ca reporteri ai cotidianului tineretului, am fost prezenți 
de-a lungul Canalului de la km 0 (malul ce, paradoxal, pentru un 
neinițiat a fost ultimul atacat, dar obișnuit pentru constructor pen
tru că el constituia „dopul" ce mai despărțea încă apele!) pinâ la 
Agigea trecind prin și pe la zona marilor canioane (după cum s-a 
numit zona ce-a necesitat cel mai mare volum de excavații) cu
prinsă în șantierul național al tineretului. Acum, după cițiva ani 
de la terminarea lucrării, ne punem întrebarea ce-au însemnat rîn- 
durile noastre? Și răspundem, cu modestie și nu cu orgoliu, că ele 
nu au făcut altceva decît să treacă momentul, clipa in istorie. Me
ritul este al constructorilor, realizarea este a lor, ctitoria aceasta 
purtind numele -Epocii NICOLAE CEAUȘESCU.

In cuvintarea rostită la Marea adunare populară de la Agigea 
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, apreciind munca oamenilor, 
spunea: „Pentru activitatea entuziastă și eroică depusă în vederea 
realizării acestei grandioase lucrări, în numele Comitetului Central 
al partidului, al Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri, pre
cum și al meu personal, adresez cele mai calde felicitări :

Muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor care au lucrat la pro
iectarea și construcția canalului!

Militarilor armatei române care au realizat o parte importantă 
de lucrări îndeplinindu-și cu cinste misiunea încredințată!

Tinerilor brigadieri, care au ridicat pe o treaptă nouă tradițiile 
de muncă revoluționară-patriotică și au realizat o parte însemnată 
a canalului, la mare adincime!

Tuturor celor care au lucrat la realizarea canalului le urez din 
toată inima noi și mai mari succese în munca viitoare și în viață!44

26 mai 1984. Clipa devenise istorie.

Recunoaștere internațională
Mîndria de a fi părtași, dar și 

participant! activi la o măreață 
realizare sporește atunci cind 
citim aprecierile presei inter
naționale. Agențiile de presă, 
gazetarii, lumea au fost' uimiți 
și și-au exprimat părerea des
pre „miracolul românesc". „Sînt 
profund emoționată de prilejul 
ce mi-a fost oferit de a parti
cipa la un eveniment de o ase
menea amploare, cu atît de 
largi semnificații. întregul po
por român poate fi mindru de 
a fi realizat o operă importantă 

. nu numai pentru propria țară, 
pentru propria economie, dar 
și pentru economia altor state. 
Pentru mine, ca gazetar, prile
jul este, cum spuneam, deose
bit Este în mpd cert cel mai 
însemnat moment la care am 
fost martoră, pe care am șansa 
de- a-I transmite agenției 
de știri , cititorilor din țara 
mea44 (Jaroslava . Kohoutova. 
Agenția de știri C.T.K., 
R. S. Cehoslovacă). „Ce n-a. 
putut face Dunărea în preisto
ria sa, atunci cind și-a ales 
matca, a putut face omul, omul 
din țara românească socialistă : 
al patrulea braț al fluviului ! 
Herodot scria că. la început. 
Dunărea se vărsa în mare prin 
cinci brațe și iată că unul din

tre brațele pierdute i-a fost re
dat de poporul României socia
liste. Canalul Dunăre — Marea 
Neagră este un monument pes
te timp, o operă dăruită epoci
lor viitoare de oamenii epocii 
pe care cu drept cuvînt dum
neavoastră. românii, o numiți 
Epoca Nicolae Ceaușescu" 
(Alexa Brajevic, Agenția de 
știri Taniug, Iugoslavia). „Știu 
că lucrările Canalului Dunăre 
— Marea Neagră au necesitat 
un mare efort al întregului po
por român, infringerea a nu
meroase dificultăți, dar astăzi, 
cind acest proiect îndrăzneț 
este fapt împlinit, se poate afir
ma cu tărie că s-a deschis o 
nouă pagină, de reală însemnă
tate, nu numai in istoria flu
viului Dunăre, dar și in istoria 
țării dumneavoastră" (Kaisuke 
Konishi. Kansai TV, Japonia). 
„Canalul Dunăre — Marea Nea
gră este o construcție grandi
oasă care va rămine in istorie, 
o operă importantă pentru po
porul român, nu numai pentru 
economia țării, ci pentru toate 
laturile vieții materiale și spiri
tuale. Un vis îndrăzneț, pe care 
numai socialismul l-a putut 
transforma in realitate. Aceas
tă lucrare are in momentul de 
față, consider eu, o semnifica

CIFRE Șl PERFORMANȚE
Cei opt ani de muncă, plina de eroism, au săpat adine nu 

numai in solul dobrogean, ci si in conștiința oamenilor. Ci
frele și performanțele stau mărturie pentru măreția acestei 
lucrări. Să notăm și nai citeva dintre cele mai însemnate :

— Canalul Dunăre — Marea Neagră a fost proiectat și exe
cutat cu forțele proprii de specialiștii și muncitorii români ;

— Realizarea canalului, a fost reluată în 1976 :
— Inaugurarea s-a petrecut simbâtă, 26 mai 1984, orele 8,47;
— Proiectul complex al canalului cuprinde 10 000 proiecte 

separate și peste 33 503 detalii de execuție ;
■ — în perioada de vîrf au muncit aici peste 30 000 de 

oameni ;
— Au funcționat peste 7 000 de mașini conduse de șoferi din 

29 de unități ale întreprinderilor de transport din întreaga 
țară ;

— Alte dotări tehnice necesare : 510 excave.foare, 488 bul
dozere, 177 macarale. T0 macarale turn, 16 dragi, 17 insta
lații de transport cu benzi ;

— S-au turnat peste 3 milioane și jumătate de metri cubi 
de betoane și betoane armate :

— S-au excavat 300,9 milioane metri cubi de pămjnt și 
rocă ;

— Lungimea canalului 64,2 km ;
— Canalul dispune de 3 porturi fluviale, precum și de un 

mare port maritim și fluvial ;
— Cu cele două ecluze se va putea asigura un trafic anual 

de aproape 80 milioane tone, pe canal puțind circula con
voaie de barje cu capacitatea de 18 000 tdw și nave de 5 000 
tdw ;

— Prin noua magistrală albastră, distanța de transport pe 
Dunăre se reduce cu circa 403 km.

Pagină realizată de FLORENȚA MARDALE 
și CONSTANTIN STAN

ție cu totul deosebită : ea este 
un simbol de construcție a pă
cii, intr-o lume aflată în plină 
nebunie a cursei înarmărilor, o 
dovadă a modului în care po
poarele, guvernele ar trebui 
să-și dirijeze investițiile, să-și 
canalizeze toate eforturile. In 
legătură cu Canalul Dunăre — 
Marea Neagră se pot furniza 
cifre impresionante, dar nu ci
frele. nu betonul consumat, nu 
volumul excavațiilor sint esen
țiale, ci mesajul de pace pe 
care îl trimite altfel lumii 
România, poporul ei, partidul 
comunist. Este cunoscut rolul 
esențial al secretarului general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele țării. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. in inițierea 
și finalizarea acestui obiectiv 
însemnat Se cunosc grija, 
competența, clarviziunea cu 
care a urmărit și a îndrumat 
pas cu pas realizarea acestei 
opere cu adevărat grandioase, 
aflată azi pe bună dreptate în 
centrul atenției opiniei publice 
mondiale44 (Ramon Mendezona, 
ziarul „Mundo obrero44, Spa
nia).

Așadar, istorie, durată. Legi
timă mindrie de a fi generația 
construcției Canalului Dunăre 
— Marea Neagră.
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Știință • tehnică • producție
Totul pleacă de la acest banal 

și, desigur, inofensiv șurub des
pre care rie place1 să credem că 
știm tot, deși, evident, lucru
rile nu stau așa. Inginerul Voi
nea Toader ne demontează pe 
rînd micile npastre prejudecăți 
orgolioase și, fără să apeleze la 
prea multe demonstrații pedan
te de specialitate, ne întreabă 
simplu, brutal de simplu, cum 
anume ne imaginăm proeesul 
de fabricație a unui șurub, 
antlcipînd cumva răspunsul nos
tru și exclamînd ■ „Formidabil, 
toată lumea cunoaște o mulțime 
de amănunte despre informa
tică, electronică, zboruri In cos
mos etc., dar aproape nimeni nu 
știe cum se fabrică un șurub4*, 
pentru ca apoi să ne arate com
plicatele și modernele mașini cu 
care este dotată întreprinderea 
Mecanică Bacău; mașini ce la 
un capăt primesc lacome co
lacii de sîrmă, de materie pri
mă, și la capătul opus redau 
produsul finit ; mașini ce n-au 
nimic de-a face cu simpla șu- 
rubăreală, mult mai adecvat 
fiind termenul de organe de 
asamblare. Inginerul Toader 
Voinea (printre altele și pre
ședintele Comisiei profesional 
Științifice din fabrică) face dis
tincțiile necesare și mai ales ne 
prezintă profilul întreprinderii, 
integral modernizată in ultimii 
ani, ceea ce îi permite, pe lingă 
nelipsitele șuruburi, piulițe și 
presoane de diferite dimensiuni, 
să producă armături miniere și 
organe de asamblare speciale 
pentru Cernavodă, Drobeta- 
Turnu Severin, pentru uzinele 
de la Brașov sau Pitești etc. 
Cînd piesele realizate de tine 
sînt încorporate autovehicule
lor, utilajelor destinate cen
tralelor atomice ; cînd al ex
port cu 14 prestigioși parte
neri și cînd din cele 7 între
prinderi similare din țaFă ești 
considerată eea mai importan
tă, sigur că răspunderea devine 
cea mai firească unitate de mă
sură a profesionalismului și tot
odată sarcină curentă de pro
ducție. La cei 50 de ani de e-

„Sarcinile eare ne revin nouă, 
lucrătorilor din agricultură, in 
acest al doilea an al cincinalului 
sint extrem de complexe, ne 
spunea țevarășul Stan Gurgui, 
președintele C.U.A.S.C. Stilpu 
județul Buzău. Am în ve
dere atît realizarea unor pro
ducții mari in domeniul cul
turilor cerealiere. în sisteme
le zootehnice, cit și lucrările ne
cesare amenajărilor pentru iri« 
gații. Cînd vremea va deveni* 
favorabilă se va declanșa, eu 
toate forțele, canfiaania agricolă 
de primăvară. Iată motivul pen
tru care în aeeste zile in atelie
rele de reparații, in secțiile 
S.M.A. se finalizează interven
țiile la utilajele care vor intra 
in brazdă nu peste mult timn.44

Suprafața pe oare o deservesc 
utilajele din dotarea secțiilor 
S.M.A. Stîlpu depășește 23 de 
mii ha. O cifră impresionantă 
avînd în vedere și faptul că te
renurile sînt de o mare varie
tate, iar culturile pe care le au 
în planul lor cele 6 cooperative 
agricole și 6 ferme horticole din 
sistemul I.A.S. sînt diverse. 
Fracție mecanizatorii sînt pre-

cu
Pregătirea temeinică, riguroa

să a campaniei agricole de pri
măvară se înscrie între acțiu
nile prioritare desfășurate în 
această perioadă la nivelul tu
turor unităților agricole. Este 
vorba în primul rind de execu
tarea lucrărilor de reparații în 
ateliere și secții de mecanizare, 
transportul și administrarea în
grășămintelor naturale, pregă
tirea și livrarea primelor loturi 
de sămînță către cooperativele 
agricole de producție. în conti
nuare, ne propunem să insistăm 
asupra acestui din urmă aspect 
cu exemplificări concrete la ni
velul județului Bihor. Fără în
doială, producțiile mari obținu
te în anul trecut de către o serie 
de unități din această zonă au 
la bază și calitatea semințelor 
Utilizate în cultură. Ne gindim, 
înainte de toate, la C.A.P. Sa- 
lonta și Valea lui Mihai, ambe
le distinse cu înaltul titlu de 
„Erou al Noii Revoluții Agra
re". Aproape de nivelul produc
țiilor record s-au aflat și alte 
cooperative agricole bihorene. 
Prin urmare, există garanția ca 
recolta acestui an să sporească 
considerabil în toate unitățile 
agricole. Iată de ce, in momen

xistență, I.M. Bacău e o firmă 
serioasă, ce îmbină in chipul cel 
mai fericit tradiția căpătată pină 
acum cu îndrăzneala soluțiilor 
noi, competitive. Poate că pare 
ușor șocant la prima vedere, dar 
pentru a realiza un șurub (fi< 
el de scaun, fie de avion) tre
buie întîi de toate să glndești. 
să propui alternative tehnolo
gice, să ai cu adevărat respec
tul calității. în atelierul de pro
iectare al întreprinderii. 62 de 
ingineri și specialiști (aproape 
in totalitate tineri) se ocupă de 
așa numitele Îmbunătățiri. Do»

RITMUL ÎNNOIRII -
RITMUL FIRESC 

AL MUNCII PASIONATE
meniul permite schimbări spec
taculoase. ne spunea mg. Toader 
Voinea, iar pariurile noaotre 
profesionale nu sint cu simte 
mai prejos. Nu peste mult timp 
se vor omologa 40 de repere 
destinate fabricării aeronavelor. 
Actualmente luerăm din plin la 
asimilarea organelor de ansam- 
blare pentru motoare cu mare 
putere. pentru autonmele 
„Olteit44 și ..Lăstun', unde deja 
am realizat asimilarea unor 
produse. Ca sâ adun un șurub 
de la 18 dolari (dț costa ante
rior) la 30 de lei, asta nu în
seamnă doar eficiență, cit mai 
ales gir. dire creatoare si soluții 
originale. In eurind, vom fina
liza eforturile depuse in direc
ția tehnologiilor la semieald, 
care îmbină avantajele prelu
crării ia cald cu eliminarea 

Utilajele mecanice — pregătite
pentru campania de primăvară

zenți eu utilajele atlț Ia eultei» 
rile de bază porumb, griu, floa
rea soarelui, cjt și in grădinile 
de legume, în podgorii sau li
vezi. Inginerul șef al S.M.A., Ion 
Grosu, ne preciza că. in eondi? 
țiile extrem de difieile ale aeew- 
tei ierni, reparațiile Și reviziile 
reparațiilor s-au desfășurat «ub 
semnul calității, al economisirii 
de materii prime și materiale Al 
energie electrică și combustibil.

— Cum e și firesc am acordat 
o atenție special* utilajelor oare 
urmează să intre cit de eurind 
în brazdă. Campania de prim*- 
vară, mai ales semănatul, după 
cum se menține vFemea, va fi 
una din campaniile ce se ver 
desfășura contracronemetru.

— Concret, care este stadiu) 
reparațiilor și reviziilor?

— Din cele țlS tractoare mat 
avem de intervenit doar la 16. 
Au primit revizia majoritatea 
discurilor, grapelor, semănăto
rilor, cultivatoarelor, eomblna- 
togrelor etc. în această perioadă 
o să încheiem și lucrările la 
toate cele 200 de pluguri. Față 
de anii trecuți in această iarnă 

Asigurarea unui fond de sămînță
potențial biologic ridicat

tul de față, se acordă o atenție 
sporită respectării la timp și de 
calitate a tuturor lucrărilor 
agricole de sezon. Cum spu
neam, una dintre acestea se re
feră la pregătirea corespunză
toare a cantităților de săminț* 
necesare culturilor agricole de 
primăvară. La centrul de se
mințe din Oradea, bunăoară, ac
țiunile specifice se află practie 
în stadiul final de realizare. La 
această dată sint pregătite pen
tru a fi livrate unităților loturi
le de răpită, ovăz, mazăre, po
rumb și alte plante tehnice. De 
reținut faptul că în raport cu 
anul trecut, cantitățile de să- 
mînțâ recepționate de la unită
țile agricole au fost de calitate 
superioară. întrucit recoltarea 
culturilor de toamnă s-a efec
tuat în condiții optime, aproape 
întreaga cantitate de sămînță 
s-a situat în normele tehnologi
ce impuse. Firește, principala 
cultură de primăvară o repre
zintă porumbul. Să vedem in ce 
stadiu se află pregătirea semin
țelor la această cultură. Din 
cantitatea totală de 2 700 tone, 
peste 2 000 tone au primit deja 

dezavantajelor la rece. De ase
menea, ne preocupă proiectări
le speciale (de pildă, deforma
rea oțelurilor inoxidabile), re
ducerea consumurilor de ener
gie prin înlocuirea cuptorului de 
încălzire eu inductoare (ceea ce 
presupune generatoare cu medie 
frecvență) și, nu in ultimul rir.d, 
schimbarea tehnologiilor elasi- 
ce — o noutate absolută ir. e- 
conomia națională. Toate acestea 
sa vor adăuga unor preiaete mai 
vechi, rum ar fi linia automa
tizată a fabricării armăturilor 
miniere, cele 4 mas:*.! agregat 

eu transportor inter operau ora! 
>» marupulatoare automata care 
w exclude absolut orice efort 
fizxc Dotarea r forțele umane 
de care dispune LM. Bariu 
obLgâ cu aut mai mult. Aici 
lucrează toane multi T C-M - 
iști, eei mai bum forjori trata- 
mentisu dir. eras, sculer. raa« 
trițen, ingiren tineri si foarte 
bane pregăuți, inform atiemi 
(întreprinderea trednd in ’-987. 
grație eforturilor unui specialist 
ea Luoan Antomu. la progra» 
maree integrală a produepes pe 
calculatori. Contribuția tinerilor 
«astituie deja o realitate in
dusă in procesul normal de 
producție. Sumngmeru Cedric 
Bolea, Gheergte Hăidenu st 
Mihal Toderiță stat autorii 
unei invenții deosebite ; J4e- 
canism per.tru obținerea p«uli

am exee-jtat fi ara exuns mod:» 
ficărila la pluguri. Een.pa «o-r» 
donat* de maistrul Vasilț Ma
nea a executat ia triUMfeia P*u- 
gului o sene de on firii dup* 
șabloane care intesnesc detașa
rea pieptului cormane: alunei 
and realitatea tarlalei o impune. 
S-au ecorumusit in felul acesta 
importante cantități de material 
feros. De aseoenea, pe pluguri 
am montai scormonitori eare au 
rolul de a afina solul pg»te 
ad* primea de răsturnare a brar- 
dei. Tot in cadru! atelierului 
cwtral am ma; ir.terve^t !a 
seețjur.ile unor semănători qgr» 
au ridicat problem* deotetr/A 
Celelalte utilaj* au primit revi
zia tehnic* in cadrul secțiilor 
S.M.A.

— De regulă în fiecare etapă 
s-au ridicat probleme legate de 
aprovizionarea eu piesa de 
schimb.

— în anii trecuți am traversat 
și noi momente dificile. Dar de 
cînd ne-am amenajat atelierul 
de reeondiționări reușim să aco
perim Întregul necesar. Iată de 
pildă in aoe^stă campanie a- 

avizele necesare de la labora
torul de semințe. în acest an 
unitățile cultivatoare vox dispu
ne de însemnate cantități de sâ- 
mință din hibrizii noi. Ir.’.re a- 
cestea se înscriu F-S8 și 98, 
,.Turda--108 fi 102, ..Podul Iloa- 
i«i*-102 și grupa „Pianeer-. De 
asemenea, există sămînță de po
rumb pentru masă verde din 
soiul F-2. generația a II-a. Re
partizarea acestora pe unități 
agricole se va face ia conformi» 
tale eu cartarea agrochimie* 
existent* in zonă. Așadar, pri
mele cantități de sămînță pen
tru cultura porumbului ver fi 
livrate in perioada imediat ur
mătoare cooperativelor agricole. 
In stadiu avansat de pregătire 
sint și celelalte loturi cemincere. 
Este bine să reținem c* la cen
trul de semințe din Oradea 
funcționează cu bune rezultate 
și o stație de deecuseuiare. In 
acest fel, este considerabi
lă activitatea producătorilor 
de trifoliene. De altfeL ei a- 
pelează in med frecvent la 
serviciile stației. lata, spre e- 
xemplu, pină acum au fast des- 
cyscutete aproape 90 tone tri

țelor din dopuri44, cu o eficiență 
de 2 500 000 lei anuaL Subingi- 
nerul Costică Crețu a propus 
un necesar „Dispozitiv de re
glare a mașinilor de rulat filet-, 
iar Cedric Bolea un ..Dispozi
tiv de acționare a subensam- 
blujui extractor-. Exemplele ar 
putea continua. de dove
dind cit se poate da dar sta- 
rea de emulație existentă la 
IM. Bacău, forța ereatoare pa 
eare o reprezintă Unar.t Între
prinderii. Ni se pare deci sera* 
nificativ faptul e* insusi pre- 
șadir.tele Comisiei profesional - 
științifice, tag. Toader Voinea, 
e un tataptat și infatigabil ino
vator ; autorul, printre altele, 
al «mii eficace ..Tared de re
glare' și a! unui rr.gtna’ ,.Ta- 
rod cub* demontată!**. Cum a 
și firesc, toate eforturile aces
tor tineri sint îndreptate spre 
viitor. Cu minuție si seriozitate 
științifică. Dacă 19*7 va apar
ține informaticii și computeri
zării. va fi un an al auto
matizării, an ta care se va fi
naliza darea in funcțiune a 12 
roboți industriali, un depozit pe 
vertical*, o linie de tratament 
termie continuu (ee im pli te mii 
de repere și, fără exagerare, 
kilograme Întregi de documen
tație), sau un conveto» ce va 
rezolva problema transportului 
interuzinaL Cor.eoraiter.t, se va 
daafășura o strategie adecvată a 
perfecționării profesio'iale — nu 
atit cantitativ (deja exis:* la 
nivel de secții 44 d* astfel de 
cursuri), dt calitativ. Marile 
planuri de modernizare a pro
ducției presupun cunoștințe a- 
deeva’e. ștergerea diferențelor 
os ee mai fac simțite Intre mun- 
atoni cu experiență și cei abia 
veniți d< pe băncile școlii, an
trenarea mai susținută in dome
niul creativității a inginerilor 
stagiari ete. Oricum, întreprin
dere» Mecanic* Bacău trăiește 
astăzi ceasul maturității șale de
pline. încurajarea cercetării ști
ințifice reprezintă, de fapt, eer- 
utudinea împlinirilor viitoare.

SORIN PREDA

proape M Ia sută dm ptetaîe 
eompoaante ate plugului au fo*’. 
rec^nciționa'e in «severul 
Iral Numărul de repete !*•»'- 
d ționa’e sa ndtcă la paste 41 la 
suta din necesarul pentru fiecare 
campanie. Valoarea de 3ta mili
oane lei, la dt se cifrează lu- 
crănlt ce la acest capita*, m- 
riude fi alte reoere cum ar fi 
art»ri motor, atacuri mot?r, 
■ r-c-e-apă. p-orrpe--le; e’.r 
maUa oecrdonată de fon R-«j 
din care mai amintesc pe strun-
Gheorgfie Niț* ți fierarul Victor 
Pop-.nă a reușit s* pa* pasul Cd 
ceriu tele eeețUtor.

A*a rm ammtaam, nu pe**e 
mult thnp mecanizatorii vor da 
unul dintre rele mai dificile 
examene. în primăvară aj de 
semănat porumbul pe 4 200 ha, 
floarea soarelui pe 1 700 ha. sfe
cla de zahăr pe 830 ha, tafum* 
pe 5M) ha. cinepă pe 300 ha, :<r 
plante de nutreț In ogor propnu 
pe 800 ha. culturi cane fiecare 
dintre de trebuie să se inacrie 
ta perioada optim*.

D. L DINCA

foi. în continuare, vor intra pe 
rol alte 30 tone lucerrta. Prin 
aceasta va crește sensibil poten
țialul biologic ai semințelor de 
trifoliene. Aia. la centru! de 
semințe s-a instaurat un climat 
optim de muncă, de ordine si 
disciplină ta fiecare sector ee 
activitate, lata, bunăoară, că 
realizarea este evident* in mo
mentul de față la acțiunea de 
cai;brare a porumbului. în prim 
pianul activității se regăsesc 
muncitorii loan Tudue, Alexan
dru Feher, loan Hocopan, Du
mitru Laz*. Viorel Gug și teh
nicienii Petru Ivan, Gheorghe 
Cirje. Ludovic Toth, Coriolan 
Roman și mulți alții. Pentru a- 
ceasta perioadă, cantitățile de 
sămînță pregătite la diferite 
culturi vor fi depozitate și con
servate pină la listarea efecti
vă către unități. în concluzie, 
aici, la Centrul de semințe din 
Oradea, se fac eforturi deosebi» 
te sub aspect tehnie pentru a se 
asigura puritatea corespunzătoa
re a tuturor categoriilor de se
mințe.

G. IOAN

Din partea
Inspectoratului

General al Miliției, 

Direcția Circulație

COMUNICAT
Datorit* unor condiții atmos

ferice nefavorabile 'zăpadă a- 
bundent*. viscol, polei, ceață 
etc.) in toate zonele țării dru
murile au devenit greu accesi
bile. ingreunlnd sau fâcîad im
posibilă circulația autovehicu
le -

In raport cu această situație șl 
pentru asigurarea circulației au
tovehiculelor destinate aprovi
zionări: populației și tmităților 
economie*, transportului In co
mun. precum și pentru preve
nirea blocării dr_municr publi
ce. tacgptod cu data de |8 ia- 
nuarie 1907 «e intenlee rtreola- 
ția autovehiculelor preenmate 
personală in toate județele tării, 
in localități și ta afara acestora.

în municipiu! București nr- 
culația autovehiculelor proprie
tate personal* este permisă, te 
raoort eu numărul de Înmatri
culare al autovehiculului, dup* 
cura urmează ■

— in zilele cu eoț vor eireula 
numai autovehiculele eu număr 
de Înmatriculare par •

— !n rile£e fără toț vor ar
cul* numai autznrehiculsta ce 
număr de lnmameuiare impar.

Perenitatea idealului unității
4» pag. D

tir.urac bărbautor noștri cei 
mar., eare inirupart ta sine 
UldiVMhM’ ira rea și cugetarea 
pc porul ui*. In numele ei, Fetru 
Rare», stapin al unei mari părți 
a Transilvaniei răsăritene, de 
care însuși sultanul Soliman 
Magnificul se temea c* va uni 
,.ce temeiul limbii- tustrele 
tenie române, pătrundea cu 
Q4U ia aceasta provincie româ
nească, deelarind |n 1530, bra- 
șevemtor : ..Sinteți supușii mei 
pentru că Ardealul l-am eu ce
nt eu sabia și nu-1 voi da ni
mănui—- j avind-o mereu în 
vedere, spiritele luminate ale 
vremii îl priveau pe Alexandru 
Lâpușaear.u ca pe un „ilustru 
principe al Moldovei șl al Țării 
Românești**. Prelulnd și adap- 
tind creator suflul nou al epoeii, 
ideile umaniste, românii în
drăzneau nu numai să-și amin
tească cj și să afirme prin fap
tele lor că .Jocul aeesta unde 
este aeum Moldova și Țara 
Muntenească este drept Dachia, 
cum și tot Ardealul eu Mara
mureșul și cu Țara Oltului-. 
(Miron Costln). Un mare căp- 
turar român, umanistul Nieela- 
us Olahuș (Nlcolae Românul) 
sintetizind concepția unității 
„dacice44 notase la jumătatea 
veacului XVI : „în Dacia se 
găsesc provinciile Valahia Mare 
(Muntenia —» n.n.) numită M 
Transalpina, Moldova, Transil
vania. Maramureșul, Țara So
meșului, Țara Cașului, Nyr și 
Țara Timișului*4.

Era la sfirșițul secolului XVI, 
c* urmare a acumulărilor cali
tative pe multiple planuri, mo
mentul ca societatea româneas
că să plămădească omul care 
să dea glas voinței sale și aces
ta a apărut în persoana lut Mihai 
Viteazul (1593—1601) principele 
care și-a supus Întreaga viață 
„Ideii dacice14. Aspirînd inc* din 
anii 1596—1597, potrivit mărtu
riilor vremii la tronurile Tran
silvaniei șj Moldovei, el a reu
șit să împlinească e drept, pen
tru scurt timp (1599—1600) efor

prezintă asemenea afecțiuni. 
Rezultatele obținute pină aeum 
sint îmbucurătoare. Pe ansam^ 
blu s-au luat măsuri de imbu* 
nătățire a. asistenței medicale a 
femeilor gravide în clintea de 
specialitate fi in dispensarele 
de pediatrie. Prin urmare, se 
face totul pentru a se demonstra 
că maternitatea reprezintă, in 
cele din urmă adevărata impli* 
nire a unei femei, ^ste adevă
rat, nimic nu poate fi mai de 
preț decit bucuria sublimă de a 
fi mamă, de a ocroti viata și 
de a crește copii. Așa cum bine 
preciza doctor Angela Casta,

ORGANIZAȚIILE UJ.CJJN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Prezența activă — o 
reprezentativă pentru

„Deși întreprinderea noastră 
este aproape centenară, ea con
tinuă să fie un generos spațiu 
pentru afirmarea tinereți:, o 
excelent* școală de mune* și 
viață pentru suie de tineri-, ne 
spunea inginera Mariana Blaj, 
secretarul Comitetului de partid 
din întreprinderea de Indus
trializarea Sfeclei de Zahăr din 
Roman. La I.I.8.Z. Roman ti» 
nerii pot fi Inttlniți In punctele 
cheie ale producției, ta locurile 
de mare răspundere șt unde e 
nevoie de o înalt* calificare, 
întreprinderea ofer* posibili
tăți oe calificare complexă nu 
nunta: pentru tinerii din zona 
Romanului, d și pentru zed și 
sute de tineri veniți din toate 
colțurile țârii. Vin aid la I.LS.Z. 
Roman, stau titeva luni sau ani, 
*e pun ’.a punct eu o meserie 
și apoi se întorc ta locurile de 
unde au plecat Se întorc arind 
eu ei ..școala Romanului-, adică 
nu numai profesia, r. ti un sul 
de viață ce exprim* trăsăturile 
ti nărui ui muncitor modern, și, 
totodată, o înalt* conștiință 
muncitorească. Aid s-au format 
foarte multi dintre tinerii fa- 
bncitar de zahăr ridicate in ul- 
tumi am in diverse locuri din 
țară. Mai mult deat atit. tineri 
de la l.L&Z. Roman au foct de
tașați pentru a pune in funcți
une noile fabric: de zahăr. 
Anul trecut, 70 de tineri de aid 
au toet trimiși ea spșejaliști la 
VțWhriM. Făltiu, Lechința. 
•CNar «i numai pormnd de la 
acest fapt, arată loan Floare?, 
secretarul comitetului U.T.C. 
din întreprindere, putem înțe
lege de ce organizația U-T-C. 
dir. El^X Roman, îr.treaaa ei 
muncă >i activitate impun niș
te exigențe cu totul sporite. 
Aia ti nărui nu trebuie a* în
vețe doar meserie, d si modul 
d« a se manifesta in viață și 
în societate. Nu uităm nici fap
ta! c* in fiecare an. in perioa
da de virf de prelucrare a sfe- 
eles de zahăr, ta întreprinderea 
noastră vin să munceaac* și 
dteva sute de sezonieri. Acești 
tineri intră în organizațiile 
L’.T.C. deja constituite. Este 
firesc, dea, să punem un ac
cent deosebit pe munca educa
tiv* din organizațiile U.T.G. să 
urmărim îndeaproape sn’.iearea 
celor mai efidente măsuri si 
Initiative de educație, ta pri
mul rind prin muncă și pentru 
muncă**. Aspecte specifice.

turile Întregului veac al XVI» 
)oa realizing dezideratele româ
nești — independența și unita
tea statală — proelamindu-se 
„domn al Țârii Românești și 
Ardealului și a toată Țara Mol
dovei **.

Sfărimată brutal, de mîini 
străine, prin asasinarea mișe- 
lească a principelui unificator 
pe Cimpia Turzii, (9 august 
1G01), Unirea, ca realitate, a 
rămas o prezență vie in conști
ința contemporanilor și urmași
lor Jor transmițindu-se de la 
generație la generație ea o idee 
dominantă a gindirii șl acțiunii 
pelțtieo-diplomatice și militare 
a națiunii române care, la 
1772—1773, cerea marilor puteri 
europene, in Congresul de pace 
de la Focșani-Bueurești unifi
carea Principatelor.

Marile mișcări sociale și po- 
litiee din veacul al XVIII-lea 
și prima jumătate a veacului al 
XIX-lea. revoluțiile de la 1784, 
cind Horea, conducătorul țăra
nilor transilvăneni, apărea în 
oehii contemporanilor drept un 
adevărat „rege al Daciei44 (rex 
Daciae) și de la 1821, cind, in 
fruntea revoluției și a ..oastel 
norodului44 s-a aflat Tudor Via- 
dimirescu, au avut loc sub 
semnul renașterii naționale, 
lupta socială împletindu-se 
strins cu lupta pentru emanci
pare națională.

Idealul unității naționale și-a 
găsit o puternică exprimare în 
revoluția de la 1848, pregătită 
unitar, in țările române, pe 
fundalul marilor frămîntări is
torice care cuprinseseră întrea
că Europă. Dind glas aspirați
ilor unanime spre unitate, itarul 
„Constituționalul44, eare apărea 
la București; scria : „Toate ță
rile locuite de români trebuie să 
se cheme îndeobște România și 
să formeze un stat pentru că 
toate sint patria românilor și 
pentru că toți patrioții români 
locuitori de dinsele formează 
nația română care să fie una și 
nedespărțită44. Dind glas voinței 
întregii națiuni, zecile de mii 
de țărani adunați pe Cimpia 

deci, aspecte ale stilului de 
muncă, mai exact spus coordo
nate ale stilului de munc* al 
organizației U.T.C. din LI.S.Z. 
Roman. Comitetul U.T.C. este 
preocupat intens de faptul că fie
care ținăr să fie un adevărat 
model de muncă ?i viață pentru 
ceilalți. Totodată, comitetul 
U.T.C. urmărește ca fiecare tî- 
năr să cunoască în amănunți
me sarcinile ce-i revin, atît în 
viața organizației, cit și în pro
ducție. Angajamentul de mun
că patriotică al organizației 
este realizat prin recuperări de 
materiale, prin lucrări în pro
ducție, dt și pe șantierul local 
organizat de comitetul U.T.C. 
Printre cele mai recente lucrări 
menționăm cele legate de ame
najarea unui depozit de mate
riale. Există in întreprindere 
sectoare întregi de a căror „es
tetic*- se ocupă direct organi
zațiile U.T.C. Printre acestea 
sint sectoarele de produse zaha
roase. De asemenea, clubul în
treprinderii, căminul de tineret, 
stadionul sint spații îngrijite 
toț de organizația U.T.C. Cele 
16 organizații U.T.C. au reluat 
In acest an citeva dintre iniția
tivele care in anii preeedenți 
au dus la rezultate foarte bune. 
Erie vorba de „Eu produc, eu 
controlez, eu răspund*4 la Zaha
roase, de „Să lucrăm o zi pe 
iun* eu energie și scule econo
misite- (tinerii din 5 organizații 
U.T.C. sint mobilizați la reali
zarea de piese pentru repara
țiile de la toate fabricile de za
hăr din țară), O tinără, mași
niste Maria Ursache, d.e Ia sec
ția Zaharoase, a făeut o propu
nere care a devenit generic de 
înjțiativ* : „Să realizăm azi mai 
mult, mai bun, la nivel calitativ 
superior față de ceea ce am 
realizat ieri-. Pentru acest an 
comitetul U.T.C. Ui propune să 
aplice o nou* serie de propu
neri și inițiative ale tinerilor, 
printre acestea fiind și organi
zarea unor mese rotunde pe 
teme privind creșterea produc* 
tivității muneti, mecanizarea și 
automatizarea proceselor de 
produeție, asimilarea unor pie
se, subansamble si chiar mașini. 
Ni se vorbește despre calitatea 
deosebită a tinerilor de la Ate
lierul central. Colectivele de 
tineri de alei (70 la sută din în
tregul personal) sînt conduse 
de tineri afirmați profesional, 
și nu numai profesional, d și 
politic, cum sînt prelucrătorul

Libertății de la Blaj procla
mau ; „Noi vrem să ne unim cu 
Țara •*.

Unirea „cheia boitei, fără eare 
s-ar prăbuși tot edificiul națio
nal44 (Mihail Kogălniceanu), 
parțial realizată la 24 ianuarie 
1859 cind masele populare con
duse de cei mai înaintați și 
patrioți oameni politici au ales 
pe Alexandru Ioan Cuza dom
nul Moldovei și ca domn al 
Munteniei și la 1878 cind ma
rile puteri au recunoscut ca ur
mare a jertfelor de pe cîmpiile 
Bulgariei, independența Româ
niei și reintrarea în hotarele ei 
a Dobrogei străbune, a călăuzit 
șl pașii întregii generații care a 
participat la luptele din anii 
1916—1918. Miile de inimi româ
nești eare și-au încetat bătaia 
in toamna anului 1916 sau lu 
Porțile Moldovei în vara lui 
1917, au înscris cu litere de 
singe în epopeea războiului de 
reîntregire, țelurile drepte ale 
națiunii române î eliberarea te
ritoriilor aflate încă sub domi
nație străină și realizarea dezi
deratului făuririi statului na
țional unitar. împlinind efortu
rile întregului nostru trecut 
multimilenar, ca urmare a 
voinței și a luptei hotărîte a 
întregului popor, se încheia 
procesul de făurire a statului 
național rom*n unitar în frun
tariile aproximative ale vechii 
Dacii.

Apărfndu-șl in împrejurări 
istorico-sociale vitrege în care 
și-a dus existența, dreptul la 
viață cu arma in mină, poporul 
român — așa cum subliniază to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU 
— „a străbătut vremurile de 
restriște și a ieșit la lumină, 
cucerindu-și locul ce i se cuvine 
in marea familie a popoarelor 
lumii, pentru că întotdeauna a 
foit animat de o nestinsă dra
goste de patrie, de curaj și spi
rit de abnegație*4.

Astăzi, unitatea și virtuțile 
sale constituie izvoarele nese
cate ale tăriei poporului nostru 
Ip înaintarea viguroasă spre 
comunism.

trăsătură 
orice tinăr
prin așchiere loan Ancuța, con- 
fecționerul Eugen Mărtinaș, 
Adrian Cojocaru și Viorel Nico- 
lae tot de la sectorul de Prelu
crări prin așchiere. In contextul 
activităților de educare și for
mare a tinerilor, un loc impor
tant îl ocupă acțiunile de pre
gătire profesională și de ridi
care a pregătirii profesionale a 
tinerilor. Așa cum spuneam la 
început, la I.I.S.Z. Roman ti
nerii sînt printre oamenii cei 
mai bine pregătiți din între
prindere. „Firește, nu ne oprim 
aici, spune loan Floareș. Două 
profesii ne interesează cel 
mai mult — operator zahăr și 
automatist. Peste 200 de tineri 
au urmat cursurile politehnicii 
muncitorești anul trecut. Anul 
acesta vor fi cu mult mai mulți. 
Lectorii, așa cum e de așteptat, 
sint inginerii tineri. De aseme
nea ținem foarte mult la con
cursurile profesionale, în pri
mul rînd la etapele de masă 
care generează emulație și do
rință de perfecționare continuă. 
Avem aici nu numai foarte 
buni operatori zahăr, ci și buni 
sudori, lăcătuși, prelucrători 
prin așchiere. La fazele de 
masă ale acestor concursuri 
participă, fără excepție, toți ti
nerii. Efectele se văd în primul 
rind în producție, cit și în fap
tul că putem, iată, să funcțio
năm ca o adevărată școală pen
tru industria zahărului, indus
trie care s-a dezvoltat foarte 
mult în ultimii ani44. Se eviden
țiază, totodată și creația tehni- 
co-științifică a tinerilor de aici, 
la ultima expoziție de acest gen 
ei fiind prezenți cu nu mai pu
țin de 14 exponate. Acestor 
acțiuni li se adaugă cele de 
educație materialist-științifică 
(a fost organizat chiar și un 
simpozion), serile cultural-dis- 
tractive devenite tradiționale, 
organizarea unei formații de 
muzică ușoară, alte activități 
curente în care organizația 
U.T.C. este prezentă activ, a- 
ceastă prezență fiind considera
tă o datorie de onoare, o tră
sătură reprezentativă pentru 
orice tinăr al întreprinderii. 
Prin tot ce fac, cele 16 organi
zații U.T.C. din I.I.S.Z. Roman 
se dovedesc racordate la între
gul puls al unui sector de acti
vitate în care noul, înalta teh
nicitate își spun cuvintul și 
prin glnd și faptă tinere.

EUGEN MIHĂESCU

Sistem de supraveghere 
a consumului energetic

Energeticlenii suceveni au 
realizat și pus în aplicare de 
eurind un sistem de suprave
ghere prin calculator a consu
mului energetic. Componentele 
sale sînt un contor cu impul
suri, un numărător de impul
suri și un display.

In condițiile actuale, cînd de 
încadrarea cu strictețe a mari
lor consumatori în repartițiile 
de energie și putere planificate 
depinde însăși protejarea siste
mului național, procedeul pus 
la punct de specialiștii de aici 
permite urmărirea în timp ope
rativ a modului în care se uti
lizează energia îndeosebi in pe
rioada virfului de sarcină. Ast
fel, pe ecranul unui monitor 
cuplat la calculatorul sistemu
lui, fiecare conducător de în
treprindere își poate forma o 
imagine exactă asupra situației 
încadrării în normele admise. 
Orice depășire a repartițiilor de 
putere este imediat semnalată 
prin avertismente înregistrate 
pe bandă, iar in caz că nu se 
iau măsurile cuvenite, consu
matorii în cauză sînt imediat 
deconectați.

La ora actuală sistemul de 
urmărire se aplică pentru toți 
marii consumatori din Suceava. 
Fălticeni și Rădăuți, urmind ca 
în eursul anului procedeul să 
fie extins și pentru zonele Și
ret și Gura Humorului.

TV
LUNI, 19 IANUARIE

20.M Telejurnal. ?0,20 Direcții prioritare de dezvoltare a cerce
tării științifice românești In Epoca 
Nicolae Ceaușescu. Documentar 
(color). 20,35 Tezaur folcloric (co- 
ipi’). 20,50 Roman-foileton (eolor): 
„Calvarul-, Ecranizare după romanul omonim de Alexei Tolstoi. Cu: 
Irina Alferova, Svetlana Pen Kina, luri Solomin, Gheorghi Burkov, 
Rolan Bîkov. Regia: Vasili Or- 
dînskl. Episodul 12. 21,50 Telejur
nal. 22,00 închiderea programului.

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

In altiNM prrwtedd, la nive
lul județvlvi Bihor, se coase ni
ne a za un indice de
natalitate. în mod caretpvnfă- 
tor a scăzut vizibil mortalitatea 
infantil^ în acest context, se 
remarcă i» mod deosebit aspec
tele legate de îmbunătățirea ge
nerală a asistentei medicale 
acordate mamei n copiluluL 
Cadrele medicale de specialitate 
veghează permanent !• tiața fi 
sănătatea cppiilpr. țn măsură 
egală, ele îndrumă și suprave
ghează cuburile tinere, famili
ile fără eepii. De asemenea, au 
fost organizate noi forme fi mo- 
ualități de asistență medicală 
prenatală, intranatală $i post 
natală. S-au diversificat, in 
același tirip. acțiunile consa
crate creșterii natalității in rin- 
dul tuturor categoriilor de fa
milii. La dispensarul policlinic 
de adulți numărul 3 Oradea 
bvndoaT* funcționează cu rezul
tate semnificative cabinetul de 
consultații premaritale și sfatul 
familal. în cadrul acestuia se 
acordă asistență de specialitate 
tinerelor aflate in pragul căsă
toriei și familiilor tiuerg. Un alt 
calțințl. Căi dc tombatere a ște- 
rilitătii și infavtilitătH asigură 
tratamentul necesar recuperării 
acestor stări maladive. La dis
pensarul policlinc de copii nr. 2

Oradea in cadrul cabinetului de 
ginecologie infantilă, se reali- 
Z**l| acțiuni profilactice de 
depistare ?i tratare a afecțiuni
lor ginecologice. Tot aici iși des
fășoară activitatea și un cabinet 
de malformații congenitale fi 
boli genetice pnn care se azi- 
gură depistarea și dispensariza- 
rea tinerelor și femeilor eare 

BUCURIA DE FIECARE ZI A FAMILIEI

directorul Spitalului de copii 
unificat Oradea, copilului țre-> 
buie să i se acorde toate fan- 
sele de a porni in viață CU un 
suport biologic corespunzător 
care sâ-i asigure o dezvoltare 
aimonioasâ. Din acest moment 
intră in acțiune medicul pedia
tru. Normal, pediatria modernă 
a evoluat considerabil in legă

tură nemijlocită eu progresele 
tehnice realizate in acest dome
niu al cercetării medicale. Sph 
talul unificat de copii din Ora
dea dispune la ora actuală de o 
bază tehnico-materială moder
nă, funcțională. Cabinetele și 
laboratoarele de specialitate sînt 
dotate cu instalații și aparatură 
de înaltă tehnicitate, in măsură 
sd facă față șolicitărilor mari 
existente. Este bine «4 Wlintlm 
faptul că rețeaua de pediatrie 
orădeană este una din cele mai 
puternice și bine gospodărite 
din țară. Ea dispune de cadre 
medicale bine pregătite, com

petente. Aeesteg dovedesc multă 
dragoste, pasiune și căldură su
fletească in activitatea proprie 
specifică desfășurată. Practic, ia. 
nivelul spitalului sint tratate 
toate afecțiunile specifice virs- 
tei copilăriei. Progresele reali
zate pe această linie sint mai 
mult decit evidente. De fiecare 
dată, copiii se întorc acasă să
nătoși, refăcuți.

O altă ipostază a grijii deose
bite manifestate față de crește
rea și educarea tinerelor vlăs

tare o regăfim în unitățile de 
invățămînt preșcolare. Să ne 
oprim la una dintre acestea, 
Grădinița nr. 46 Oradea. Aceas
ta are la dispoziție un local im
punător, spațios, bine îngrijit. 
Intr-adevăr, unitatea are con
diții excelente pentru educarea 
și formarea copiilor de virștă 
preșcolară, în mod concret pen
tru cei din cartierul „Nufărul“, 
unul dintre cele mai moderne, 
ale citadelei orădene, înt.ruc.it in 
acest cartier locuiesc in majo
ritate familii tinere, este nor
mal ca numărul copiilor să fie 
in creștere. In aceste condiții 

grădinițele din zonă nu au pu
tut face față solicitărilor mart 
eAisțente.. De aceea ș-a, făcut 
apel la Grădința nr. 46 care 
oferă condiții corespunzătoare 
pentru îngrijirea și supraveghe
rea copiilor. Aceștia sint pre- 
luați direct de la Grădința nr. 
2, iar in cursul după-amiezii re
vin in mijlocul familiilor. Nimic 
mai simplu șl mai convenabil 
pentru educatoare și părinți, 
în acest fel s-a echilibrat efec
tivul de capii la nivelul grădi
nițelor de cartier. în prezent 
activitatea educativă se desfă
șoară corespunzător. Este, deo
potrivă, un ciștig pentru copii, 
pentru educatori și părinți. Așa
dar, o inițiativă lăudabilă, eu va
loare practică incontestabilă, 
Educatoarele dovedesc multă si
guranță și competentă profesio
nală, dragoste șl apropiere față 
de copii. Pretutindeni, la nive
lul grupelor de studiu, regă
sești 0 atmosferă specifică copi
lăriei, o ambianță plăcută, to
nifiantă. Se spun povești, se 
recită poezii, se învață aințeee, 
se organizează jocuri instruc
tive. Desigur, nimic nu e prea 
mult cina e vorba de bueuria 
și fericirea copiilor.' Totul pen
tru ei, pentru liniștea și sănă
tatea lor. Educatoarele se stră
duiesc să facă din fiecare acti
vitate desfășurată un autentic 
spațiu de manifestare a entu
ziasmului tinăr.

IOAN GAVRA
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Președintele Nicolae Ceausescu - o strălucită 
personalitate a contemporaneității, sub 

conducerea căruia România și-a cucerit un loc 
demn între națiunile lumii

Articole apărute în publicația italiană „Settegiomi“ 
și ziarul mexican ,, Excelsior"

HOTARE
T7( b stiri^note^ comentarii •stiri/note, comentarii»)

Acțiuni .și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

Personalitatea de inalt prestigi« intrmiți—11 a 
Nicolae Ceaușescu. realizările in edificarea wîilirt» a K—ă 
niei obținute sub directa sa e—degere «i tedroanart. pafitâca 
externă de largă deschidere a țării vinad apărarea areo

BONN 18 (Agerpres). — Co
rn netul de coordonare a miș
cării vest-germane pentru pace 
a dat publicității o declarație 
prin care condamnă intenția 
S.U.A. de a efectua, in luna fe
bruarie. o nouă explozie nu
cleară experimentală- Condu
cerea Comitetului a făcut ape) 
la opinie publică de
mocrată din R.F.G. sâ participe 
ta acțiunile de protest in vede
rea împiedicării acestui nou 
test. care poate determina 
UJtS-S. să reia propriile ex

periențe, transmite agenția 
T.A.S.S.

WASHINGTON 18 (Agerpres). 
— în apropierea bazei ■ militare 
de la Cape Canaveral. în Flo
rida, peste 4 000 de persoane au 
participat la o acțiune de pro
test împotriva lansării, joia tre
cută. a noii rachete balistice in
tercontinentale ..Trident-2“.

Poliția a intervenit arestînd 
peste 100 de persoane partici
pante la această acțiune, des
fășurată la apelul organizațiilor 
de luptă pentru pace din Sta
tele Unite.

Datoria externă — unul din cele mai grave 

obstacole in calea dezvoltării țărilor 

latino-americane

într-un amplu articol, intitu
lat „Președintele României — 
promotor al priori piilar de drept 
internațional. Nicolae Ceausescu

• — om al păcii**. pubficMpa ita
liană „SETTEGIORNÎ- scrie: E- 
xistă oameni destinat; sâ râctină 
in istorie. Le conferă un astfei 
de destin însăși vocația lor, tră
săturile personalității. caMOBSe 
de excepție, dar eu deutidre re- 
tezanța, forța gindului și a fap
tei. Ei devin tribuni ai proprii
lor lor popoare, ax propruloe loe 
țări, cărora le dăruieac iidrregi 
lor viață. Un om penrrj istorie 
este Nicolae Ceausescu — pre
ședintele Republici SodtoMto 
România. Numele său a for: in
tegrat pentru totdeauna tetrr 
eroii legendari ce wm ridkto 
in decursul 'ine e-
xistențe milenare, cir -re_r-„* 
poporului român. MtedOI di — 
se arată — prin Nacotec 
Ceaușescu poporul rorzăc ai 
manifestă intr-un <m:p non scm- 
țirea și cugetarea, sar Reman» 
și-a cucem un ioc c-=Enn -~itac 
națiunile lumii.

Cu aproape 22 ăe an ir. ur=â. 
Nicolae Ceaușescu a fcsz coe- 
mat, prin cocsess natxseal. să 
conducă țara. Actrr. aproape 22 
de ani s-a descins • note epsct 
în istoria Româm-n O pu
ternic luminată «Se personalita
tea președintelui CbM|MBR Di 
gindirea sa creatoare. pretind 
științifică, prof uod
De contribuția sa botârtnoare la 
edificarea unei socetițz ml ia 
întărirea suverarutifk. r. m*ăe- 
pendenței țării. ia iBpDrtMB 
idealurilor supreme a-e po
porului. de bunăstare. preț' < 
civilizație. Toți acest: 
22 de ani — integrali 
pe care poponE ror*ăr. • 
mește cu nundne patrtrxaeă 
„Epoca Nicolae CeawecT — 
s-au întipărit pentru fur nou ian 
în memoria tim oului prm. nfăy- 
tuiri rodnice, târt precedes: ia 
viața României. »

Nicolae Ceaușescu s-a ciscr. 
într-un an furtunos ai 
românilor. S-a născu: la 36 te- 
nuarie 1918, la Scortecesâ. 
din județul Oii. tetr-o familie 
de țărani cu zece mpw Atei 
nașterii sale Incn«a o penoedi 
de mărețe Împliniri ale^payro- 
lui român in lupta ’ ’ ’ ’ 
pentru unitate nst." 
rioadă de renașteri 
că deschirt prin revaMn de to 
1821,' condusă de Ț—tor Vlndb 
mires cu, in urma căreia am si 
se pună capăt n-._: toM intoBri 
de dominație străină .n Tkr_* 
Române, vrer.t-.-_: •
datorită vitregiucr istorie.

Neatirnaren BbbAbM — «xto 
„Settegiorni- — a fot prarta 
mată solemn la 9 Mai IFT oe 
către Adunarea IMptoaCtoe. 
Desăvîrșirea unității «tat----ri-
mân, operă a maseter largi tos 
toată țara, a întregului poper. ee 
a contribuit in mod bocârter la 
consolidarea indeper.îe*țe. i- 
vea să fie înfăptuita te . De
cembrie 1918. Deci, in aaaft aar- 
terii lui Nicolae Ceausescu.

Făurirea statului naurnal uni
tar — visul de veacuri al ro
mânilor, impiteft prin aaiaga 
poporului — a marcat intrarea 
României intr-un rn._ =_
evoluției sale, i ai ai irrtiM prin 
tr-o puternică afirmare i isz.- 
rației maselor spre Kbertate ăl 
democrație, a dorințelor tor da 
a înscrie țara pe luiadaaaâ 
unei dezvoltări peogresLSte. 
conștiința poporuhn «ren _t 
vii ecourile marilor vicierii ro
mânești din primul rdzboi mao- 
dial. Dar, deși lunea noapte de 
război se sfirșise. dimir.esta de 
pace nu era senina. Non greș 
s-au așternut deasupra Earopet: 
norii fascismului. Dupâ veni
rea la putere a lai Hitter, in 
Germania, in 1933. wWBhnd 
european începuse să se clătim^ 
România își vedea amer.mtată 
unitatea națională, atit de greu 
cucerită.

în valul uriaș de forțe ce s-au 
ridicat împotriva fan.ismstto.ta 
frunte cu Partidul Coastal 
Român — subliniază publicația 
italiană — s-a făcut remarcat 
un tinăr luptător revoluționar : 
Nicolae Ceaușescu. -< s-a afir
mat prin cutezanță, prin dăruire 
patriotică, prin clarviziune po
litică, El are meritul de a 5 
înțeles cu claritate, asa cum 
relevă înflăcărat ele sale dis
cursuri din acei ar.i grei, carac
terul reacționar, războinic, e- 
senta antiumanistă si antinațio
nală proprii fascismului. A ac
ționat cu fermitate, fără înce
tare, an de an. zi de zi. pentru 
a uni tineretul progresist. pen
tru a uni poporal, avind convin
gerea că numai prin forța unită 
a întregii națiuni poate salva 
țara. Glasul lui a răsunat in 
Comitetul național antifascist, 
chemînd la unitate împotriva 
forțelor ce amenințau însăși 
ființa patriei. S-a făcut auzit 
puternic în 1936, in sala de ju
decată a tribunalului militar din 
Brașov, în procesul intentat 
unor tineri luptători antifasciști. 
Atunci, Nicolae Ceaușescu a a- 
cuzat autoritățile 
de miopie politică, 
gere a pericolului 
cismul îl prezenta 
treaga omenire, pentru poporul 
român.

La 1 Mai 1939, la București, 
lui îi revine, împreună cu Elena 
Ceaușescu, rolul hotărîtor în 
organizarea unei mari demon

strații asmfastese e 
botesce. In aees an ai ascc- 
bzucu fascsmuhn is Esrrpa d 
tn hxnc. cad ia Rcctarua cer
curile reactaocara. re potriva m- 
terearicr naț.u-ât șl a votată 
popocuksu prerâtea u instaurarea 
dxtaturu fascsre. mameros: srs- 
htaoți pentru adevăr șt ereptate 
au srjder.: pcîersace rtțresrizm. 
Irtre a. iS»; =«ra: = prra«>« 
riadwi .ar—aoriste.

»iut e*£rtM> or*», 
nszazarxe. poemce r
Nicotoe Ceauseso a test mo-

O ’.exi pm^r*.* p-.——■ 
Nxrîae Ceasseseu este ureei a 
rapcrxaot *ăa'ertar ±rtre poA- 
tara eternă s peLmea extemi 
ta riMa unet soo«âu. a usc 
tân. Fe pi*-. Lgrerr. Nâeofcae
eoesm-jrpr- ai dermftire ae-
i*-e «coacemo-ac*ra.~ă a Stacxd- 
aoet in evrafe UD—Stog *
te perspeetrt k. pesâ te asof 
3to iT.sp.7Ke de prwânnde

tâs. Be bara acesacr pra^vae

fi pentru apărarea vaJoriloe că

tata jEXCTLSaOg^ CoeteKă-
gratpaperam. rtratet N^roiae

O pe-

la

judecătorești 
de neințele- 
pe care fas- 
pentru in-

tmma urmăm: de cc^LJtâe de 
represEote. Liberaeea sa. -nața 
m crac mereu m peneoL A 
fast de mu mes^e ort aressat sa 
ccodacnman A fost torturat. Dar

«e actaeoeazk prat maura xa~ 
treg-bt. paper, peasms dermfr» 
tzrea b ma_ pasermnă a *trte-

este dovada cea mai edifica
toare a viabilității acestei con
cepții. S-a înfăptuit, in numai 
două decenii, industrializare»
țării, s-a trecut la îndeplinirea 
obiectivelor unei noi revoluții 
agrare, toate aceste împliniri 
fiind trainic așezate pe baza 
progresului științei, invățămin- 
tului și culturii, a cunoașterii 
umane in general. Nicolae 
Ceaușescu a întărit indepen
dența și suveranitatea țării, a 
asigurat dezvoltarea armonioasă, 
echilibrată a forțelor de pro
ducție in toate județele.

• SDGst >
vsem. toamkma »-• perpos să 
denuuL pmâ m asnl 2J9L ură 
zae&z dervcCuti dte pzoc: 5e
prră te y-i* 3M* să se tesene
Firi tedcc&li câ *r«Ee emezâ- 
ăaare pneri.” e pec să fie te- 
âpcurte -urm teer-sm efiemt

tate si ta curs de oerrSure. dar 
ri țărSe derroitate. Pe de altă 
parte, amaee itenua că un 
război sueiear s-ar _9oîda cu 
distrugerea vsețfi pe Pfcatet.

Irrdlmrea dm Istanda. dintre 
coodueâterii Urttuiia Sovietice și 
Statei-r Urate ate Ameriai «-a 
ftncbesaă fără rezultate concre
te. Dar Nxsxae Ceacsescu este 
de părere că trebuie sâ se 
meargă mai departe. pomin- 
du-se de la tețetererîte consta
tate. de ta p-mctele de vedere 
comune, pestm a se trece la 
aotatăocarea țustâ. treptată, a 
probtemeSce ’urmi noastre.

Dur această perspectivă el
cpcsaderă că o r-ecesitate
oteecteriL tegică unirea efortu- 
riăor tesuror scareior lumii, fără 
deosebire de orinduire socială, 
pentru i-E asuma răspunderi 
directe ta as: ^urarea păcii. La 
propunerea hă Nicolae 
Ceausescu, ia urma consultării 
întregului popor român, in ca
drul referendumului de la 23 
noiembrie 1966. România a tre
cut ta moc unilateral la redu
cerea cu 5 1a sută a armamen
telor. efectivelor și cheltuielilor 
militare, nutrind convingerea că 
va fi urmata și de alte state.

Opera politică a președintelui 
Nicolae Ceaușescu — arată, in 
încheierea articolului său ..Set- 
tegiomi- — activitatea rodnică 
pe care o desfășoară pentru 
prosperitatea poporului român

de pgTtoiiB'pr De la CWi 
gresii *; IX teo> Bit îi ■ i

Nona -e< 'tor-t acnri a ats^gn- 
rrt desTvriarea agneafftum ro- 
tnirjesc, te* permru pm<ressn 
hsnmiac sector gjjrr vaețn ecve»>- 
=» « s-su statari o-
toeerine care prevăd pentru anul 
3>to trecere» te rte-
drZ țărăar Aervotesee.

Iz creseea — rvii^rrg ari «Ex- 
cessaor* ~ bcococua roetaneo»-
eă reprerită ne aasambm dS- 
aaaac. ac sestem coc-pier de

Prceraan«2 de dezvcctre a 
Roc-ă-aer — scrue nărui — se 
referă ta per tx-, pal ta meș
terea cahtătn produseicr ast- 
fe£ ca pbsă ta acu. ta-
dus-tria ruetaneaseâ sâ-*t rădice 
la mvei ooo&al 36 h setă din 
prodosete aata; te ore 5 ta 
ta lume.

Boatanta • pornit pe acest 
drm» de progres multitateral 
de la refacerea țârii, distrusă in 
cei de-«l do£ea război mondial 
«a neees-.tetes e&nmării marilor 
decalaje ecoccmsce moștenite 
de 1a reeur.te anterior. S-au 
deschis șantiere aațxmale ale ti- 
ceretuluL a început bătălia pen
tru a produce mai mult în fa- 
briefle de aruarJ, aaodeste din 
punct de vedere tehnic. Țara 
s-a transformat tatr-o nouă 
realitate in numai două de
cenii

Intre marile realizări obținute 
ta ultimii ani se numără : con-
stru-rea hidrocentralelor de pe 
Argeș, Dunăre. Lotru. Someș, 
construirea Transfăgârășanului. 
a Canalului Dunăre — Marea 
Neagră și a metroului bucu- 
reștean. lucrări realizate prin 
folosirea unor tehnici moder
ne Fabricile țării dispun de 
utilaje modeme, echipate cu 
programe și comenzi numerice, 
linii complet automatizate, com
putere electronice și roboți.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
promovează această politică 
pentru a obține o dezvoltare op
timă și armonioasă pe toate pla
nurile a societății românești, 
precum și un echilibru între 
toate sectoarele economiei na
ționale. Toți acești factori care 
alcătuiesc un sistem unitar — 
scrie „Excelsior*4 în încheierea 
articolului său — pot asigura 
progresul țării la parametri 
prevăzuți prin programele adop
tate pentru cincinalul actual și 
următorul deceniu, precum și 
un nivel superior al vieții so
ciale in România.

(Agerpres)

ORIENTUL
BEIRUT ÎS 'Ai«rpres>. — în 

redruî efocturu-oc ie normaliza
re a struahe: mteme F- 
Esciuzabe a porțiilor^asapra 
refocmeâoc- EȘtem—pchtac li
banez. prejztetete Libanahn. 
Amm G«r-aye£. s-a tatiteri ia 
apropiere de Berar cu prede 
cesoru săi — Scieman Ftan- 
gxri Charles Hem b CteOte

mOe Cbatma a setară: c* 
teevtete s-ao axae asupea re- 
fcrrsooe ri normahrăru reta- 
OGor re Sima. Dt surse apro- 
pEsee partenpstetDar. «-a 
yr.»* eă rec mai avea Joc si 
ahe reosesm si că. te «rxtatoa- 
reâe r^e, ar sr=sa sâ fie eega-

• --er-E*» intre Amin 
Gemare* p nrvsetesrete Sirae. 
Hafa AI Assad.

Ă premiem! italian au căzut de 
acord arjpra r.eces’ăti: a- 
profundării tuturor contactelor 
posibile susceptibile sâ favori
zeze o reluare a procesului deale poporahs patesttexaa. Mere 

arai general al O3LU_ ‘Javies 
Perex de CueCar. a deetarat câ 
te bre» exteta xUkgr; si 
sprijza tot ***** mare fată de 
<*reptertte oopocite paiesîi- 

relevă age=țta Tannsg.

MIJLOCIU
în context. Cuellar a relevat 

că. in pofida unor insuccese, 
coaBonilatea internațională tre
buie ?ă caute reglementări care 
sâ permită exercitarea drepturi
lor poporului palestinian, pre
cum s: garantarea păcii și secu
rități: pentru toate statele din 
regiune.

ROMA 18 (Agerpres). — Aflat
Intr-o vizita oficrală la Roma,

CIUDAD DE GUATEMALA 18 
(Agerpres) — Problema datoriei 
externe constituie unul din cele 
mai grave obstacole în calea 
dezvoltării Americii Latine și a 
zonei Caraibilor, se arată in de
clarația adoptată la încheierea 
primei reuniuni ministeriale a- 
supra produselor de bază, orga
nizată in capitala guatemaleză 
sub egida SELA (Sistemul Eco
nomic Latino-American) la caro 
au participat miniștrii econo
miei din 26 de state din regiune.

Declarația subliniază că, în 
pofida unor enorme eforturi fă
cute de țările din regiune, nu 
pot fi atinse simultan obiective
le dezvoltării regionale și înde
plinite obligațiile decurgind din 
acoperirea serviciului datoriei 
externe, ajunsă la 368 miliarda 
dolari, ceea ce reprezintă 41.4 
la sută din datoria externă a 
lumii a treia. De aceea, se arată 
în declarație, „datoria externă 
nu poate fi rambursată în con
dițiile actuale, cînd prețurile la

materiile prime cunosc o scăde
re, iar accesul produselor de 
bază pe piețele internaționale se 
deteriorează simțitor, ca urmare 
a politicilor protecționiste apli
cate de statele industrializate14.

Arătind că America Latină șl 
zona Caraibilor au înregistrat 
însemnate pierderi datorită „de
teriorării prețurilor la produ
sele de bază“, care constituie 80 
la șută din exporturile lor, de
clarația relevă că „problemele 
privind materiile prime sint o 
componentă fundamentală a cri
zei economice mondiale grave 
care reclamă soluții viabile și 
urgente pe plan internațional14, 
în acest sens, documentul amin
tit evidențiază necesitatea adop
tării de măsuri adecvate pentru 
întărirea comerțului regional, 
pentru dinamizarea economiilor 
naționale și creșterea capacității 
de negociere în cadrul interna
țional, prin acțiuni comune de 
cooperare.

regele Hussein al Iordaniei a 
avui convorbiri cu președinte
le Coefiliului de Miniștri al Ita
liei. Bestmo CraxL Au fost 
drsemate probleme privind si
tuația (fir. Orientul Mijlociu, in
tre aresrea și necesitatea unei 
conferințe internaționale de 
pace in zonă care sâ reunească 
toate părțile implicate in con- 
fHct precum și statele membre 
permanente ale Consiliului de 
Securitate Suveranul bașemit

pace ta regiune — relatează a-
geuma A-N-S-A. 

Au fost, de ; abor
date embleme ale relațiilor ita- 
lo-iordan;me. îndeosebi pe pian

SALVADOR: Manifestație in sprijinul reluării 
dialogului dintre guvern și forțele patriotice 

insurgente
SAN SALVADOR ÎB CAger- 

preta — Pare 39B6B de persoa
ne au partanpa: la o raarufesta- 
te ta Saz Salvador eeriod în
cetarea războiului inters n re
luarea iajogului dintre guvern 
f fmtata patriotice insargen ie. 
'-rx-Se -tpus* de regânul 
preșeriteMiui Jo«e Napoleon 
ZXaame de to Deep mul acecus
x»ta de r-ssaaaa Naperata a 
Oacneartar (VXTS). rar»
cegmreasâ te rteteCe s*?« 
pesre MB BBB ne Pucm-

calâ. indurind și asa-num;tuJ 
„mpari: de război*, vor f: folo
site penmu finanțarea lupteitr 
interne, declanșate în urma C*J 
aproape 7 ani și soldate eu 
moartea a peste 6 090 de per- 
«oane.

Marsul a pornit din «Parcul 
Cuwtatlan*. parvurgind principa
lele artere ale capitalei salvado- 
riene. inchemdu-se in apropie
rea -damului Gerardo Bam¥* 
Ia cadrul unu: miting organizat 
ea acest prilej, membri: <£n co^i-

Conferința națională a Partidului Comunist 
Italan consacrată luptei împotriva Mafiei

ROMA 1B 'Agerpres). — Sub 
deviza .Problemele democra
ției. puterea Dolitică ș: lupt? 
împotriva Mafiei*, la Palermo 
ș-a desfâșurat cea de-a doua 
.-'onfer.r.ta națională a Parudu- 
lupcei împotriva crimei organi
zate

Luând corintul in cadrul lu- 
erărJor. Luigi Colajanni. secre
tarul Federației regionale Sici
lia a P.C.L. a arătat că. ta po
fida unor succese obținute in 
ultmii ani ta lupta împotriva 
Mafiei, aceasta a continuat sâ

rămină puternică, fiind necesa
re noi eforturi pentru comba
terea eL

AMo Tortorella, membra al 
Secretariatului si al Direcțiunii 
P.C.L. a subliniat că in lupta 
împotriva acestui fenomen deo
sebit de periculos nu sint su
ficiente numai măsurile repre
sive. O anumita redresare a po- 
zițiflor Mafiei relevă necesita
tea unei voințe politice pentru 
intensificarea acțiunilor vizind 
destrămarea „organizației cri
mei*.

Raport al O.M S- privind șansele de supraviețuire 
a copiilor din țările sărace ale lumii

GENEVA 18 (Agerpres). — 
Existenta unor profunde deca
laje intre statele in curs de dez
voltare si cele industrializate se 
materializează in domenii mul
tiple. Refer.r.du-se la aceste as
pecte. Organizația Mondială a 
Sănătății (O.M.S.) atrage aten
ția asupra discrepanțelor create 
și in ceea ce privește șansele 
de supraviețuire a copiilor. Po
trivit statisticilor organizației — 
menționează O.M.S. Press —. 
riscul unui copil de a muri îna
inte de împlinirea vîrstei de 
cinci ani — perioadă in care 
supraviețuirea sa este cel mai 
mult amenințată — înregistrea

ză o medie de circa 20 la sută 
într-o mare parte a statelor in 
curs de dezvoltare din Africa și 
Asia. Această medie ascunde 
insă discrepanțe și mai grave. 
De exemplu, riscul respectiv «e 
ridică în Sierra Leone și Mali 
la 31,2 la sută, în Gambia — la 
30.2 la sută. în Malawi — Ia 28.7 
la sută și in Guineea — la 26,9 
la sută.

în ceea ce privește țările în 
curs de dezvoltare din Asia se 
menționează, intre altele, că 
acest risc este de 21,5 la‘sută 
— pentru Nepal și de 20,4 la 
sută — pentru Bangladesh.

PE SCURT
• CANCELARUL FEDERAL 

AL AUSTRIEI, Franz Vra- 
nitzky, a declarat — Ia o con
ferință de presă ținută la Vie
na — că guvernul său de coa
liție, format săptâmina trecută, 
este hotărît să acționeze în di
recția reducerii substanțiale a 
deficitului bugetar al țării, 
care reprezintă la ora actuală 
5,4 la sută din produsul națio
nal brut.

La sfîrșitul actualului mandat 
guvernamental — a spus Vra- 
nitzky — deficitul bugetar al 
Austriei va coborî sub trei la 
sută £in produsul național 
brut.
• LA sediul din New York 

al Națiunilor Unite s^-a înche
iat sesiunea specială a Comi
siei O.N.U. pentru condiția fe
meii. în rezoluția principală a- 
doptată se subliniază că femei
le trebuie să participe plenar 
Ia eforturile pentru întărirea și 
menținerea păcii, securității și 
cooperării internaționale, rela
tează agenția T.A.S.S.

• MEXICUL își va reduce 
exporturile petroliere cu 30 000 
barili pe zi, pentru a sprijini 
eforturile O.P.E.C. de stabiliza

re a prețurilor pe piața mon
dială a țițeiului. Decizia a fost 
adoptată la capătul celor două 
zile de convorbiri intre minis
trul mexican al energiei. Alfre
do del Mazo, și omologul său 
venezuelean. Arturo Hernan
dez Grisanti. Reducerea amin
tită reprezintă doar 2 la sută 
din exporturile petroliere cu
rente ale Mexicului. în ulti
mul trimestru al anului trecut, 
această țară a livrat pe piața 
externă o cantitate medie de 
1,35 milioane barili de țiței 
pe zi.

• NUMĂRUL celor aflați în 
Italia în căutarea unui loc de 
muncă a sporit în 1986 la 
2 771 000 persoane, față de 
2 495 000 persoane în 1985. Rata 
medie a șomajului este de 11,0 
la sută, la nivelul întregii țări, 
dar în sud ea atinge chiar 17,7 
la sută, crescînd față de 1985 
cînd era de 14,9 la sută.

Observatorii de la Roma sini 
de părere că inflația și șoma
jul reprezintă principalele două 
probleme cu care va fi confrun

Apeluri pentru impunerea unor sancțiuni mai drastice 
împotriva regimului rasist sud-aîrican

HARARE 18 (Agerpres). — 
Andrew Young, fostul amba
sador al Statelor Unite la 
O.N.U.. a chemat la impunerea 
unor sancțiuni mai drastice îm
potriva regimului minoritar ra
sist de la Pretoria.

In cadrul unei conferințe de 
presă organizate la Harare, 
unde întreprinde o vizită de 3 
z.ie. Young a apreciat că O.N.U. 
sx Congresul S.U.A. ar trebui, 
intre altele, să interzică orice 
curse aeriene internaționale că
tre R.S.A. Congresul Statelor 
Unite, a spus el. are răspun
derea de a impune prin lege 
sancțiuni care ar putea ajuta 
statele «din prima linie44 să-și 
apere tei tori ile lor naționale 
împotriva unu: atac din partea 
Remblicii Sud-Africane.

Andrew Young a conferit, de 
asemenea, cu primul ministru al 
Zimbabwe, Robert Mugabe.

DELHI 18 (Agerpres). — La 
o conferință de presă organi
zată la Delhi, primul ministru

al Danemarcei, Poul Schlueter, 
și-a exprimat convingerea că 
sistemul de apartheid va fi în 
curind răsturnat și că puterea 
va trece în miinile poporului. 
El a reamintit că Danemarca 
a rupt toate relațiile economice 
cu R.S.A., ca expresie a con
damnării sistemului anacronic 
al segregației rasiale.

• ÎNTR-UN MESAJ adresat 
poporului columbian, C.C. al 
P.C. din Columbia cheamă toa
te forțele democratice din țară 
să-și întărească unitatea și 
să-și intensifice lupta pentru 
apărarea reformelor social-eco- 
nomice progresiste. Totodată, 
documentul constată întărirea 
tendinței spre unitate a mișcă
rii democratice din țară, o măr
turie in acest sens constituind-o 
crearea alianței patriotice care 
reunește toate forțele politice de 
stingă și centrala sindicală uni
tară a oamenilor muncii din Co
lumbia.

Iarnă grea în numeroase țări
PARIS 18 (Agerpres). — Tn 

Franța, gerurile și ninsorile ne- 
inirerupte din Ultimele 5 zile au 
cauza: moartea a 79 de oameni, 
anunță agenția TA.S.S. In a- 
ceasi timp s-au inregis&at în
treruperi in alimentarea cu e- 
rercie electrică si gaze natura
le. Dte cauza autovehiculelor in- 
zlpez-te râmin ta continuare 
îxccate aralte căi rutiere. In 
departamer.tul Drome o serie de 
«ate au fost eeenpîeT izolate de 
rettd firii ctatoritâ ninsori
lor abundente. Departamentele' 
Bcorise du Rhone. Gard si Eure 
au fost declarai zone sinistrate.

ROMA 18 (Agerpres). — 
Pagube importante au fo^t pro
vocate ecor.ocr.ie: Italiei de că
tre ninsorue abundente si râ
turile puternice din uitîtnaie 
zile, anunță agențiile de presă. 
Au fost distruse numeroase lo
cuințe. localuri publice, campin
guri. Pe unele porțrum au fost 
deteriorate șosetele nap o rale și 
■ulnwtrliilr 5 an toregistrat de
fecțiuni la căile ferate Tempe
raturile neobișnuit de joase dm 
nordul țârii au adus prejudicii 
agriculturii- Regiunile montane 
au fost izolate de restul lumii 
ca urmare a blocării trecători
lor. Datele furnizate de Minis
terul. Apărării relevă că in an
samblu s-au înregistrat pagube 
ce depășesc suma de L5 trili
oane de lire.

VIENA 18 (Agerpres). — Pu
ternicele ninsori și gerurile as
pre. care s-au înregistrat in 
Austria in ultimele zile, au 
perturbat viața economico-socia- 
lă a țării. După cum se anun
ță de la Viena, in capitala țării 
circulația autovehiculelor este 
serios îngreunată de troienele 
de zăpadă, iar aprovizionarea 
populației cu diverse produse a- 
limentare se face cu mari difi
cultăți. în partea de sud a țârii 
de peste două săptămîni majo
ritatea șoselelor sint închise 
pentru circulație. Detașamente
le de deszăpezire nu reușesc să 
facă față situației. Rămin în 
continuare blocate toate trecă- 
torile alpine, unde a crescut pe
ricolul avalanșelor.

VARȘOVIA 18 (Agerpres). — 
în Polonia se menține o vreme 
deosebit de rece, anunță agen
ția P.A.P. Mercurul termome
trelor coboară frecvent sub 20 
de grade minus. Aceasta a dus 
la anumite perturbări în viața 
economico-socială a țării. A fost 
limitată furnizarea de energie 
electrică, s-au înregistrat 
perturbări în funcționarea trans
porturilor. Unele întreprinderi 
industriale, mari consumatoare 
de energie, au fost nevoite să-și 
desfășoare activitatea predomi
nant noaptea, cînd consumul de 
energie electrică înregistrează 
cote scăzute.

BELGRAD (Agerpres). — Nin
sorile abundente care s-au abă
tut in cursul săptâmînii asupra 
Sloveniei, ca și temperaturile 
scăzute înregistrate in această 
regiune au provocat dereglări 
în T.ita eocr.omico-socială a re- 
pubiicii. Intr-o serie de locali
tăți a fost instituită starea de 
necesitate. Grosimea stratului 
de zăpadă atinge pe alocuri 2,5 
metri, iar la Liubliana se apro
pie de 1 metru, transmite agen
ția Taniug.

BEIJING (Agerpres). — La 
Beijing, in această iarnă au că
zut cele mai mari zăpezi din ul
timii 40 de ani. anunță agenția 
China Nouă. Meteorologii expli
că fenomenul prin ciocnirea 
unui front de aer cald și umed 
din regiunea Oceanului Pacific 
cu aerul rece venit din Nord, 
ca și prin intersectarea unui 
curent de aer polar cu aerul 
cald din Marea Galbenă.

WASHINGTON 18 (Agerpres). 
— Furtuna de zăpadă, abătută 
asupra sudului Statelor Unite, 
a provocat moartea a cel puțin 
12 persoane și a blocat mai 
multe autostrăzi, au anunțat 
autoritățile nord-americane de 
resort.

Pierderile de vieți omenești, 
înregistrate în Țexas. New 
Mexico, Arizona, in Missouri, 
Colorado și Oklahoma, se dato
rează accidentelor de circulație 
în condițiile in care un strat de 
gheață a acoperit majoritatea 
arterelor de circulație.

tat și în acest an guvernul de 
coaliție al premierului Bettino 
Craxi.

• PESTE 10 000 de mun
citori hondurieni, angajați 
ai companiei transnaționale 
nord-americane „Tela Rail
road Co1*, au declarat o gre
vă generală pe timp nelimi
tat cerind îmbunătățirea 
condițiilor de muncă și dc 
viață, informează agenția 
Prensa Latina. Sursa citată 
menționează că alți 5 000 de 
oameni ai muncii din Hon
duras, care lucrează la o al
tă societate transnațională 
nord-americană, „United 
Friflt Co“, sint gata să de
clare o grevă de solidaritate 
cu mdneitorii de la „Tela 
Railroad Co11.

• NAVA AUTOMATA DE 
TRANSPORT „PROGRESS 27“ 
a făcut joncțiunea cu stația or
bitală „Mir11, transmite agenția 
T.A.S.S. Joncțiunea s-a reali
zat cu ajutorul echipamentului 
automat de la bordul navei, sub 
controlul Centrului de dirijare 
a zborului; Nava „Progress11 a 
adus pe orbită combustibil și

alte materiale pentru alimen
tarea stației orbitale „Mir1, 
care continuă zborul in regim 
automat.

• NORVEGIA a inițiat, la 
Bruxelles, procedurile in vede
rea unei serii de contacte în 
urma cărora autoritățile acestei 
țări să adopte o hotărire cu pri
vire la o eventuală aderare la 
Piața comună. Ministrul norve
gian de externe, Knut Fryden- 
lund. aflat intr-o vizită oficială 
în Belgia, țară care asigură în 
acest semestru, conform princi
piului rotației, președinția acti
vităților C.E.E., a avut o primă 
serie de convorbiri cu omologul 
său belgian, Leo Tindemans. In 
același timp, delegații sindicale 
și ale patronatului din Norvegia 
au avut convorbiri cu membri 
ai Comisiei Executive a Piaței 
comune.

O încercare anterioară a Nor
vegiei — țară membră a Aso
ciației Europene a Liberului 
Schimb (AELS) — de a adera 
la C.E.E. a fost respinsă în £nul 
1972 de norvegieni, în cadru* 
unui referendum național, [rea
mintește agenția ANSA.
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